

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.385 Depósito Legal SG. 7-1958

Jueves 10 de Septiembre de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

La esposa del Caudillo presidió la inauguración de la cripta de la basílica de San Pedro de Mezonzo, en La Coruña

En ella se venerará al santo autor de la Salve

La Coruña, 10.—Ha sido inaugurada a primera hora de la tarde, la cripta de la basílica de San Pedro de Mezonzo, donde se venerará al santo autor de la Salve. Presidió la solemne ceremonia la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, que llegó al templo acompañada del primer jefe de la Casa Civil y condesa de Casa de Loja.

La esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, se bañó en el exterior del templo y en los alrededores del mismo.—Cifra.

El ex presidente argentino Gómez, pide la dimisión de Frondizi

Y nuevas elecciones generales

Buenos Aires, 10.—Alejandro Gómez, ex vicepresidente de Argentina, en carta dirigida y abierta al periódico «La Razón», ha solicitado la dimisión del presidente Arturo Frondizi y que se celebren nuevas elecciones. Gómez, destituido de la vicepresidencia en noviembre, después de haber sido acusado de perpetrar un complot contra el Gobierno, dice que el presidente ha entregado el país a elementos «ultra conservadores», concediendo cargos importantes a personas que no pertenecían al partido radical intransigente.

VAN YA 17 VECES QUE SE FUGA DE LA PRISION

Londres, 10.—Walter Probyn, recluso de 27 años de edad, conocido por el apodo de «El joven Haudini», se fugó anoche de un hospital en Baham al sur de Londres.

«El joven Haudini» ha escapado 17 veces de la prisión, ha asaltado viviendas y tiene un impresionante «récord» de delitos. Se cree huyó vistiendo como único indumento un pijama con el que había sido equipado en el hospital.

Había sido enviado al Centro clínico para ser sometido a una operación urgente de apendicitis desde la cercana prisión de Wansroth. La 16 fuga la realizó «El joven Haudini» en el pasado mes de octubre.—Efe.

UNA GRAN MULTITUD EN LOS FUNERALES POR LAS VICTIMAS DE LA MINA LA REUNION

Se han celebrado esta mañana en Villanueva del Río

Presidieron las autoridades locales, jerarquías y otras personalidades

Sevilla, 10.—Una gran multitud asistió en Villanueva del Río y minas a los funerales solemnes celebrados esta mañana en sufragio de los dieciséis mineros fallecidos en la explosión de grisú que se produjo en la mina La Reunión, el pasado día 1.

Ante el extraordinario del gentío, el Santo Sacrificio hubo de ser oficiado en el pórtico de la iglesia parroquial, donde se había instalado un altar portátil y un túmulo cubierto de paños negros y rodeado de severos blandones.

AUTORIDADES

Con las familias de las víctimas presidieron los sufragios el jefe de la región aérea del estrecho y ex ministro, teniente general González Gallarza; gobernador civil, señor Altozano; delegado provincial de Trabajo, señor Undabeitia, que representaba al ministro del ramo; secretario de cámara y gobierno del arzobispo, señor Galindo, en nombre del cardenal arzobispo; general González Fleitas, por delegación del capitán general de la segunda región; delegado provincial de sindicatos, alcalde y otras autoridades y jerarquías.

RESPONSO

Al término de la misa se entonó un responso ante el túmulo, y las autoridades reiteraron su pésame a las familias de los infortunados mineros.

DONATIVOS A LAS FAMILIAS

Los señores Undabeitia y Zarza del Valle, después de la misa, visitaron en sus domicilios a los familiares de las víctimas, a quienes hicieron entrega de donativos extraordinarios del Ministerio de Trabajo y de la Delegación Nacional de Sindicatos.—Cifra.

Las tropas reales reconquistan gran parte del territorio que ocuparon los rojos

En la provincia de Sam Neua

Pero la actividad comunista se incrementa en otras cinco provincias

Vientian, 10.—Las tropas reales laosianas han vuelto a ocupar gran parte del territorio que fue conquistado por las fuerzas comunistas en la provincia de Sam Neua, pero se informa que la actividad rebelde se ha incrementado en otras cinco provincias. Los soldados laosianos no encuentran virtual oposición y parece que las tropas vietnamitas se han retirado de la zona, después del ataque que lanzaron el 30 de agosto.

Los ministros señores Carrero Blanco, Arrese y Gual Villalbi, en La Coruña

La Coruña, 10.—Llegaron a esta ciudad los ministros subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco, de la Vivienda don José Luis Arrese y sin cartera y presidente del Consejo de Economía, don Pedro Gual Villalbi.

En el hotel donde se alojan fueron cumplimentados por las primeras autoridades locales.—Cifra.

Se prohíbe el vertido de aguas residuales en canales públicos o canales de riego

Cuando puedan contaminar las aguas

Madrid, 10.—Prohíbe una orden del Ministerio de Obras Públicas que hoy publica el «B. O. del Estado», el vertido, directo o indirecto en un cauce público o canal de riego, de aguas residuales cuya composición química o contaminación bacteriológica puedan purificar las aguas con daño para la salud pública o para los aprovechamientos interiores, tanto comunes como especiales.

En los casos en que el vertido de aguas residuales no produzca los daños anteriormente referidos, los servicios hidráulicos del departamento autorizarán tal vertido, previa información pública y con los informes exigidos en el párrafo tres del artículo once del reglamento de policía de aguas y sus cauces, aprobado por decreto del 14 de noviembre de 1958, fijando en cada caso los límites máximos de impurificación tolerada, en relación con el caudal circulante en el punto vertido.

Si las aguas residuales vertidas produjeran daños, las autorizaciones que en tal caso se otorguen estarán sometidas a los mismos trámites señalados con anterioridad, fijándose además en este supuesto no sólo el grado máximo de impurificación permitida, sino también el tratamiento a que han de someterse las aguas o las obras a construir antes de proceder al vertido.—Cifra.

ASEGURADO: En las incidencias o conflictos de asistencia que tengas en el Seguro de Enfermedad, acude a la Inspección de Servicios Sanitarios; ella te ayudará y orientará en sus problemas, aconsejándote legalmente y en conciencia.

Las tropas gubernamentales se están aproximando a la línea fronteriza del río Nam Ma, entre los dos estados, que fue el punto de partida de los comunistas.

Mientras, un comunicado oficial informa de un incremento de la actividad rebelde en Vientian, Jam Muane y Avannajet, provincias al sur del país. Otras acciones han sido informadas en la provincia de Fongsaly, que tiene frontera con China y Vietnam del Norte, y en la provincia de Luang Prabang, donde está situada la capital real.

Al mismo tiempo, se informa que unos 17.000 soldados del Pathet Lao y comunistas vietnamitas se han concentrado cerca de Sam Neua, al sur de la ciudad de Sam Neua, pero las fuentes militares no esperan que haya movimientos enemigos importantes, pendientes de que llegue el equipo de investigadores de las Naciones Unidas, la próxima semana.—Efe.

INCONTESTABLE PRUEBA DE LA INTERVENCION DEL VIETNAM DEL NORTE

París, 10.—El ministro de Asuntos Exteriores laosiano, Khamphan Penya, ha manifestado hoy en esta ciudad que el Gobierno de Laos, posee una «incontestable prueba de la intervención del Vietnam del Norte en los asuntos internos de Laos». Penya, que hablaba a su llegada a París de paso para Londres, y procedente de Nueva Delhi, dijo que a los observadores de las Naciones Unidas les será fácil constatar que el Vietnam del Norte ha intervenido en la lucha en Laos.

Abundancia de perdices en Argamasilla de Alba

Argamasilla de Alba (C. Real), 10.—Una buena temporada de caza anticipan los especialistas ante la abundancia de perdices, que en la extensión de este término llega hasta la famosa laguna del rey, en Ruidera, hacia cuyos puntos es habitual la abundante proliferación.

93 ITALIANOS depositan flores en la tumba del general Moscardó, en Toledo

Madrid, 10.—En la mañana del día de ayer, 9 de septiembre, noventa y tres miembros de la «Concentración Nacional de Combatientes», pertenecientes al Banco de Nápoles, depositaron una corona de flores sobre la tumba del general Moscardó.

Desde Madrid fueron acompañados por el agregado aéreo a la Embajada de Italia, teniente coronel Burdi y por el teniente coronel García Rivera, de la segunda sección de Estado Mayor Central del Ejército.

En Toledo, fueron recibidos por el coronel Gutiérrez Cano, uno de los defensores del Alcázar, quien les explicó las incidencias del asedio, y dando al final las gracias a los visitantes.

Le contestó, en nombre del grupo italiano, el teniente coronel Burdi, quien en brillante discurso, exaltó la gesta del Alcázar y los valores morales del pueblo español, agradeciendo las atenciones recibidas por los visitantes en su itinerario por tierras españolas.

Más tarde continuaron viaje en dirección a Andalucía.—Cifra.

LA BOLSA

Sigue la firmeza y agilidad

Madrid, 10.—La buena disposición que venía mostrando el dinero en Bolsa para casi todos los cursos, se ha acentuado hoy nuevamente, operándose con agilidad en todo momento y se ha originado una serie de recuperaciones interesantes especialmente en los valores industriales. El cierre se mostraba firme y bien orientado.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 10.—Continúa la firmeza en el curso de acciones, con más operaciones que ayer y hasta agotarse el papel. Excepto dos valores, Metálicas Madrileñas y Banco Central, que cedieron dos y 45 enteros, respectivamente, los demás tuvieron alzas entre las que sobresalen Motor Ibérica, 65 pesetas; Seat, 15 enteros; Carburos Metálicos, 10; Aguas de Barcelona, 14; Petróleos, 22, y Iberduero, 15.

BILBAO

Bilbao, 10.—El mercado de valores ha reiterado en esta jornada de Bolsa de hoy las firmes orientaciones de los pasados días, no sólo consolidándose, sino superándose con nuevos impulsos ante la afluencia de nuevas disponibilidades, que han dado a la contratación un tono más animado y sólido.

Esta sesión ha sido la más firme e interesante de las celebradas en esta Bolsa desde hace mucho tiempo. De entre sus diferencias, todas ellas de signo positivo, merecen destacarse las correspondientes a Basconia, con 32 y media; Babcock Wilcox, con 22; Azucarera, con 19; Bancobao y Bancaya, con 15, y Sefanitró, con 10.

La jornada ha producido la impresión que es de suponer y ha confirmado.

Al cierre, sus características esenciales de animación y firmeza.

inauguren bajo la citada montaña unirá a Italia, desde las proximidades de Aosta, con Chamonix, en Francia.—Efe.

Pekín sigue considerando como chinos ciertos territorios indios

Nueva Delhi, 10.—La India ha ofrecido no enviar tropas a Longju, región de la frontera noreste, si se retiran las tropas chinas, según se informa en un mensaje dirigido ayer al Gobierno chino. El mensaje, que ha sido leído hoy ante el Parlamento por el jefe del Gobierno Nerhu, dice que el Gabinete de la India «no tiene la más remota intención de traspasar los territorios de otros países, pero, de la misma forma, no puede retirarse bajo ninguna intimidación de zonas que corresponden a la India, e impedirá la invasión de fuerzas extranjeras en su territorio».

Añade el mensaje que «es totalmente extraordinario» que los chinos no hayan tenido tiempo en diez años de retirar de la circunsción los mapas que muestran partes de la India como si fueran chinas. «La continua circulación de estos mapas—agrega—constituye una constante amenaza a la integridad de la India y una prueba de la actitud poco amistosa de la China hacia este país». En el documento se reitera que «la llamada línea Macmahon, representa en forma definitiva el límite fronterizo entre la India y la región de Tibet china desde Bhutan hasta Birmania».

Se anuncia en el mensaje que el Gobierno de la India está estudiando la situación de la frontera en la región de Tamadom donde los chinos afirman que las tropas indias tienen un puesto de control y que éste se retirará en el caso de que se compruebe que no está situado en territorio indio.—Efe.

Detiene el tráfico en una calle de LAS PALMAS

Padece enajenación mental

Las Palmas de Gran Canaria, 10. En el centro de la calzada de la calle de Hernán Pérez, un individuo comenzó a parar el tráfico, y hubo momentos en que la fila de automóviles detenidos alcanzaba grandes proporciones, lo que hizo intervenir a un policía municipal, que logró restablecer la normalidad en la circulación.

El individuo en cuestión, que resultó ser Antonio Pérez Artiles, vecino del barrio La Pardilla, en Teide, fue trasladado a la casa de socorro, donde le fue apreciada enajenación mental. Poco después fue recluido en un manicomio.—Cifra.

RENACE LA AFICION A LOS TOROS EN EL PARAGUAY

Asunción, 10.—Ha renacido en este país la afición por las corridas de toros. En un pueblo cercano a la capital, en San Lorenzo, se han celebrado tres corridas casi seguidas, de 3 a 6 de la tarde, de 7 a 10 de la noche y otra al día siguiente por la mañana.

Estas corridas son una mezcla de rodeo vaquero, circo y capea de pueblo español.

En Santa Elena, a 90 kilómetros de la capital, se celebraron por primera vez dos corridas, así como un torneo de sortija a caballo, costumbre medieval española.—Efe.

20 kilómetros andando, en tres horas y media por 500 pts.

Y pesa ciento cinco kilos el andarín y mide 1,95 metros

Pola de Lena (Asturias), 10.—En el inmediato pueblo de Ujo se concertó una apuesta consistente en ir andando desde Ujo a los Comoros y regresar nuevamente a la primera localidad. El recorrido es de veinte kilómetros y había que cumplirlos antes de tres horas y media, poniéndose en juego quinientas pesetas. La apuesta se estableció por Ángel Reneuva, de sesenta y cuatro años de edad, ferroviario jubilado y que pesa ciento cinco kilos y mide un metro noventa y cinco centímetros de estatura.

«Ángelón», como se le conoce en Ujo, ganó la apuesta, pues llegó a la meta después de cumplir los veinte kilómetros, cinco minutos antes del horario señalado. Durante la marcha fue seguido por espectadores en varios automóviles, bicicletas y motocicletas y su paso por los pueblos fue seguido con gran expectación por los respectivos vecindarios.—Alfil.

EL TIEMPO

Riesgo de tormentas

Madrid, 10.—Durante la noche pasada se han producido algunos chubascos poco intensos en puntos aislados de Castilla la Vieja y zona Central de la Península. En el resto de España, la nubosidad fue escasa.

Predice el Servicio riesgo de tormentas con chubascos dispersos en puntos del cuadrante noreste de la Península. Buen tiempo en el resto. El aviso especial para barcos pesqueros y navegación de cabotaje señala levante moderado en el Estrecho, marejadilla o mar rizada en el resto del litoral.

Temperaturas extremas: Máxima de 32 grados, en Badajoz y Sevilla, y mínima de nueve en Cuenca.—Cifra.

Huelga en las obras del Mont Blanc

Anancy (Francia), 10.—Los 120 hombres que trabajan en el lado francés del túnel bajo el Mont Blanc, han suspendido sus actividades anoche por motivo de una huelga de 48 horas en petición de aumentos de salarios y mejores condiciones de higiene y seguridad.

Uno de los primeros túneles que se

CRONICA DE LA CIUDAD

La plaza de los palacios

Una de las plazas más bellas de la ciudad es ésta que, acotada por las casas nobles, con rango de palacios, está situada entre las calles de San Agustín y de San Juan. En esta plaza se alza la pequeña iglesia de San Pablo, derribada en fecha que aproxima a los ochenta y cinco años y cuyo nombre tomó, hasta trocarse por el de Colmenares, sustituido luego por el del Conde de Ceste en recuerdo a la ilustre figura de aquel prócer.

Ceste—Juan Manuel de la Pezuela y Ceballos-Escalera—fue una de las figuras más sobresalientes en la segunda mitad del siglo pasado. Virrey, capitán general, caballero del Toisón de Oro, clavero de la Caballería de Calatrava, ministro, diputado, senador, presidente de la Real Academia Española y poeta, cuando a los setenta años de su vida—murió en 1906, a los noventa y siete—abandonó sus actividades castrenses y políticas—fue batido por el general Duice en la aventura de "rescatar" a la reina niña de la tutela de Argüelles—adquirió en Segovia el palacio que con los de Lozoya, Quintanar, Maldonado, Uceda y la antigua "casa de Segovia", hicieron posible esta plaza tan bella y tan evocadora.

Desde entonces el conde de Ceste, apunado por una noble cabeza romántica, se hizo popular en Segovia, donde fue muy estimado, y su presencia llegó a hacerse indispensable en todas las manifestaciones benéficas, culturales y ciudadanas, pues que el conde se sintió siempre un segoviano más. En su casa-palacio fue visitado muchas veces por las figuras relevantes de la España de entonces, y en las estancias, decoradas al gusto isabelino, se celebraron muchas veces, también, graves sesiones académicas. La ciudad pagó el amor bien sentido del conde de Ceste haciéndole su hijo adoptivo, y él la dedicó su estro encendido en la sonoridad elegante y retórica de sus mejores poemas.

Hoy, la que fue plaza de San Pablo, sin perder en absoluto sus perfiles, ha subrayado en las casas nobles que le acotan, los detalles de sus fachadas. Ya sólo falta la del palacio de Quintanar en trance de ser sometida al revoco que diseñó el malogrado pintor Carlos Pascual de Lara. Y la vieja plaza conservará así su bello prestigio en la ciudad bellísima.

Desde se alzó la pequeña iglesia se ha trazado un jardín y este jardín cobrará un rango histórico y ennoblecerá su clima sereno y apacible si se alzara en él un vaciado del busto del conde de Ceste, que posee el cronista de la ciudad, y en cuyo pedestal de piedra segoviana se esculpieran los versos de las octavas reales que dedicó el conde a Segovia en 1885:

"¡Bendita veces mil, ciudad querida,
de tu antiguo esplendor merecedora!"



Información Local

Los jugadores segovianos de la Gimnástica se desplazarán a Madrid el sábado

Con objeto de enfrentarse al Cuatro Caminos en la mañana del domingo, a las diez menos cuarto y en el estadio de San Miguel, los jugadores de nuestra ciudad pertenecientes a la G. Segoviana saldrán en dirección a la capital de España el sábado próximo por la noche, para pernoctar allí y encontrarse descansados a la hora temprana de comenzar el encuentro.

El próximo sábado se conocerá ya la alineación oficial que presentará el equipo segoviano, en la que es segura la baja de Carlos, pues, aunque se encuentra ya bastante mejorado de la lesión sufrida el domingo último, todavía no está en condiciones de saltar al terreno de juego. Suponemos, por lo tanto, que se presentará en el equipo alguno de los dos jugadores últimamente fichados, De la Torre y Segovia, o quizá los dos, aunque nada podemos asegurar sobre esta última posibilidad.

Vino de honor

En la tarde de ayer, la Junta Directiva de la Gimnástica Segoviana, después del entrenamiento celebrado en El Peñascal, ofreció a los jugadores y representantes de la Prensa y Radio un vino de honor.

40.000 PESETAS PARA OBRAS EN EL ACUEDUCTO

El Ministerio de Educación Nacional ha aprobado un proyecto de obras en el Acueducto de Segovia, realizado por el arquitecto don Anselmo Arenillas Alvarez.

El proyecto en cuestión se propone efectuar obras de restauración de los pilares que se encuentran en peores condiciones, sustituir los sillares que por su mal estado lo requieren, etcétera.

AYER LLEGARON CON RETRASO LOS TRENES DE MADRID

Por causa de un descarrilamiento que hubo entre las estaciones de Tablada y Cercedilla, la mayor parte de los trenes que hacen el servicio entre Madrid y Segovia llegaron a nuestra capital con retraso, que no fue disminuido porque hasta el tren de por la noche llegó con una hora.

Por la línea de Avila hubo que desviar los trenes que habitualmente pasan por Segovia en dirección al Norte y a Galicia.

CONCURSO DE CUENTOS Y PINTURAS ENTRE NIÑAS SEGOVIANAS

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Con motivo de celebrarse este año el XXV aniversario de la fundación de la Sección Femenina, se convoca un concurso de cuentos y pinturas en el que podrán tomar parte todas las niñas de Segovia y su provincia comprendidas en la edad de siete a diecisiete años.

Los cuentos serán originales, con una extensión máxima de cuatro cuartillas por los dos lados, escritos a máquina e ilustrados con algún dibujo alusivo al tema; asimismo, los personajes deberán ser: árboles, plantas, animales, etc.

Las pinturas serán hechas con acuarela o gouache, pastel, lápiz de colores o dibujos en tinta, dejando en libertad el tema y tamaño.

La fecha de entrega tendrán que ser antes del día 10 de octubre. Para más detalles, en la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Daofz, 10), Regiduría de Juventudes.

DE SOCIEDAD

Enlace García Aparici-Parra Galto-Durán
En la capilla de la Academia de Artillería, brillantemente adornada, se ha celebrado el enlace de la señorita María de los Dolores Parra Galto-Durán con el teniente de Artillería don Salvador García Aparici.

La novia, que realizaba su gentileza con un bello modelo de encaje de blonda con velo largo de tul ilusión y artística diadema imperial, hizo la entrada en el templo del brazo de su padre y padrino don Francisco García Piñera, capitán profesor de dicho Centro y delegado provincial de Excombatientes, haciéndolo el novio del de su madre y madrina, doña Rosa Aparici Solá.

Ofició en la solemne ceremonia el comandante capellán don Mariano Viñado Pérez, quien bendijo la sagrada unión y pronunció una expresiva plática.

Firmaron como testigos, por parte de ella, el teniente coronel don José Pablo Blanco; los comandantes don Rafael Moltó, don Fidel Cebrecos, don Francisco D. Puché y don Angel Guaza; el delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Montoya; el inspector provincial del Movimiento, don Cristino Ortiz; su abuelo el ilustrísimo señor don Fernando Galto-Durán, su tío don Fernando y sus hermanos el teniente don Francisco y el alférez-cadete don Fernando. Y por parte del novio, su padre don Bernardo García Cans; su hermano don Bernardo; los tenientes don Enrique Hidalgo, don Gaspar Regalado y los alféreces-cadetes que actuaron de ayudantes en la santa misa, don Alfonso Tejero y don José San José. Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el salón-bar de la Academia.

El nuevo matrimonio emprendió viaje con dirección a Alicante y Palma de Mallorca.

Ochenta y cinco expedientes de concesión de beneficios de seguros sociales resueltos por la Comisión permanente del I. N. P.

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del Instituto Nacional de Previsión, presidida por el señor Collazo, con asistencia del vicepresidente señor Alonso, director provincial señor Bonilla, vocales señores Ortiz, García Castaño y Mateo, y el secretario. Después de aprobar el acta de la sesión anterior se resolvieron, entre otros, los siguientes asuntos:

Seguro de Vejez e Invalidez
Se acuerda conceder los beneficios de este Seguro Social a 13 solicitantes de Rama General, ocho de la Rama Agrícola, cinco Subsidios de Invalidez y siete Pensiones de Viudedad, que corresponden a los siguientes señores:

Gustavo de Alvaro Gil, Jesús Lozano Martín, Feliciano Montalvo Pedrero, Félix Arranz de Frutos, Víctor García Arranz, Román García Barreno, Bernardo Migue Pablos, Leónido Cañas Herranz, Andrés Arranz de Frutos, Baldomero Sanz González, Manuel Victoria Sánchez, Manuel Pechatromán Martín, Cirilo Miguel Delgado, Lorenzo de Castro Escolar, Genaro Moreno Hernandez, Buenaventura Cárdena Enjuto, Luciano García Redondo, Aureliano Gil Velasco, Gabriel López Garcinuño, Jacinta Marugán Muñoz, Abdo Martín Matezanz, Martín de Pablos de Blas, Juan Gómez Sebastián, Aurelio Mansino Alvaro, Inocente Martín Martín, Hermenegildo Alvaro Alvaro, Josefa González Gómez, Fernanda de Frutos Iglesias, Germana Fernández Quinzano, Francisca González Martín, Felisa Cabrero Gómez, Lucía Otero Casado y Concepción Martín Egado.

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DE PINTORES PENSIONADOS

Esta tarde se inaugura en el Palacio de Archivos y Bibliotecas la exposición de pinturas de los alumnos de las Escuelas Nacionales de Bellas Artes, pensionados por el ministerio de Educación Nacional en la Residencia de Pintores de Segovia, donde han venido desarrollando una intensa labor durante un mes.

Se exponen 61 obras, más otros 60 apuntes y estudios.

Recurso de Reposición
La Comisión acuerda desestimar los Promovidos en expedientes de Subsidio de Vejez por don Gregorio Cerezo Martín, don Vicente Rodríguez Martín, don Vicente Montes Berzal y don Marcelino Esteban Acero.

Adquisiciones
Se acuerda, resolviendo concurso para adquisición de ocho uniformes de invierno, para el personal subalterno, adjudicar el mismo a la firma comercial «Viuda de Lobo», por el precio unitario de 1.250,00 pesetas. Igualmente, se acuerda adjudicar el suministro de 12 pares de zapatos negros para el mismo personal subalterno a la firma «Juan Sáez», por el precio de 190,00 pesetas par.

Se presta conformidad a adquisición acordada por el director por razones de urgencia de distintos artículos clínicos con destino al Ambulatorio del Seguro de Enfermedad.

Finaliza la sesión informando el director provincial sobre algunos aspectos de las prestaciones del Seguro de Enfermedad a productores en paró.

FESTIVALES TAURINOS EN RIAZA

Con motivo de las fiestas que en honor de Nuestra Señora de Hontanar han de celebrarse en la villa de Rianza, se ha confeccionado un interesante programa de festejos taurinos.

El lunes, día 14, se presentará el espectáculo cómico-taurino-musical «Fantasías en el ruedo».

El martes, 15, habrá un gran festival benéfico taurino, en el que se lidiarán cuatro novillos de la ganadería de doña Pilar Martínez, de La Herrera (Cáceres), uno de ellos para el rejoneador Mariano Cristóbal y los tres restantes para los famosos matadores Cayetano Ordóñez, Julio Aparicio y Juan Antonio Romero.

El día 16, miércoles, un mano a mano con cuatro novillos de la ganadería de don Agapito Alcázar, de Madrid, para Julio Molina y Rafael Palacios.

Los tres festivales darán comienzo a las cinco de la tarde.

EPIZOOTIA DE GRIPE EN EL GANADO OVINO DE OCHANDO Y PASCUALS

Por una circular del Gobierno Civil, que publica el «Boletín Oficial» de la provincia, se declara oficialmente la existencia de la epizootia de gripe en el ganado de la especie ovina de los términos municipales de Pascuals y Ochando.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos
Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Elías Sacristán y Martín, hijo de Elías y Caridad, y María-Isabel Caballero y García, hijos de Amancio y María Guadalupe.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Roberto el Diablo» (2). 90 m.
«Acción inmediata» (3). 100 m.
«Un vaso de whisky» (3-R).
«Campeones de ébano» (1). 76 m.
«Este hombre es peligroso» (2). 90 minutos.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Cervantes, 33.
Puente, 1 (San Lorenzo).

ANUNCIOS POR PALABRAS

PENSIONES Y HOSPEDAJES

ADMITO dos señoritas estudiantes. Razón: San Frutos, 19, 2.º.

SIRVIENTAS

SE necesita sirvienta, 1.000 pesetas mensuales. Razón, don Miguel Puente Capa. San Ildefonso (Segovia).

NECESITASE muchacha. Tel. 1381.

NECESITASE sirvienta para atender una persona. José Zorrilla, 40, segundo.

SE precisa matrimonio para servir en esta provincia, de 30 a 40 años, preferible mujer que hubiera servido. Razón: Gestería Sancho.

NECESITO sirvienta, buen sueldo. Bar Casa Ricardo.

SIRVIENDO, Madrid, necesita familia cuatro personas mayores, muy buenas condiciones. Bravo Murillo, 25, 6.º número 4. Larios. Madrid.

TRABAJO

SEÑORITA se ofrece cuidar niños, mucha práctica. Razón: Leopoldo Moreno, núm. 12, entresuelo.

SE necesita vaquero. Pinillos de Polendos. Tratar, Pedro Gil.

REPRESENTANTES. Precisa importante casa. Apartado 498. Galvancia.

MODISTA a domicilio. Razón: Leopoldo Moreno, núm. 12, entresuelo.

ALQUILERES

ALQUILO piso solamente temporada escolar. Isabel la Católica, 1, frutería.

SE arrienda a pasto y labor, una finca de unas 30 hectáreas, regable dos tercios, coto redondo con casa y leña, sita a kilómetro y medio de la villa de Rianza. Para informes y tratos, dirigirse a don Teodoro Gonzalo Vela, alcalde de Rianza.

SE alquila habitación para dos estudiantes. Razón: Gestería López, Plaza Reina Doña Juana, 2.

VIAJES

BILLETES ferrocarril, barco y avión a todos los lugares del mundo. Kilómetros. Viajes-Internacional Expreso, plaza Franco, 4. Teléfono 2260.

VARIOS

GARAJE. Admito coches-motos, estancia. Barihuelo, 3, entre el Regimiento y la Academia Artillería.

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

TURISMO con frenos Urra, viajará seguro. Accesorios La Unión. 26-11.

COMPRAS

COMPRARIA casa con terreno en Segovia, o cambiaría por pisos libres en Madrid. Razón, Teléfono 2834.

VENTAS

VENDO casa José Zorrilla 109 y 111, y terreno 400 m² frente fiato estación. Razón, José Zorrilla, 189.

PINTE usted con materiales de calidad. Oleo, acurela, temple, pinceles, bastidores, lienzos, etc., y recuerde que hace inútiles gastos adquiriendo fuera de Segovia lo que en Herranz encontrará con ventaja. Plaza de Franco, 5, y San Francisco, 6.

ESCRIBANIAS, juegos repujados. Almacén de objetos de escritorio. Librería Herranz.

GANADOS

VENDO vaca suiza del primero, cumplida. Estanco La Cuesta.

VENDO 200 ovejas de vida, inmejorables, en Encinillas. Para tratar, Anatolia de Marcos.

VENDO 130 ovejas ganado trashumante, de vida, Félix Yagüe; Arcones.

VENDO 300 ovejas varios edades, Valentín Velasco; Torrecedo.

VENDO dos novillas suizas, abocadas a parir. Mariano Aguilar; Navas de Oro.

VENDO vaca suiza recién parida del segundo. Pablo Pérez; La Losa.

VENDO vaca suiza del primero. Urbano Martín, Tenzuela.

VENDO vaca suiza recién parida del segundo, buen tamaño, buena producción. Félix Marugán, en Marugán.

CERDOS destete York, vende Wenceslao Segovia, Magullo.

VENDO vaca suiza recién parida del segundo. Faustino Alvaro, Vallueruela de Pedraza.

VENDO chota suiza ocho días. Telesforo López, San Nicolás, 12.

CATIGENE: poderosísimo desinfectante avícola y ganadero. Droguería «Iris».

PASTOS

ARRIENDO pastos para mil lanaras, jurisdicción La Losa. Tratar, León Rodríguez, Navas de Riofrio.

NEGOCIOS VENDEMOS

y traspasamos, de todas clases, entre ellos: HOTELES-Restaurantes en diversas capitales y poblaciones (algunos auténticas oportunidades, se traspasan por menos del valor del mobiliario). CAFETERIAS extraordinariamente situadas y acreditadas. BARES de todos los tipos. PENSIONES con rentas antiguas, con camas y viviendas para propietario. MERCERIAS muy baratas. ULTRAMARINOS con vivienda. PANADERIAS, desde dos a veinte sacos de elaboración diaria, en diversas localidades y capitales de Castilla. CERAMICAS en Valladolid y Burgos. CINES. TEATROS. SALAS DE FIESTAS, en diversos puntos de España. GARAJES, en Salamanca y Madrid. Disponemos también, en venta más de veinte FABRICAS DE HERRINAS de distintos tipos y emplazamientos. Y otros diversos negocios e industrias (como Fábricas de Gomas, Gallineros, Molinos, Saltos de Agua, Salones de Baile, Minas de yeso, caolín y hierro, Fábricas de chocolates, de pastas para sopa, galletas, etc.) en diferentes emplazamientos, precios y características.

Cuquiera desea comprar (o vender) algún negocio de los enumerados o cualquiera que sea, infórmese antes—gratuitamente y sin compromiso—en AGENCIA «MESETA»: Almirante, 2. MEDINA DEL CAMPO (VALLADOLID).

AL COMERCIANTE

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 6,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) ocho palabras y comprobará la eficacia del mismo.

NO VILLADA GRANDULLONA EN SANTA MARIA DE NIEVA

▲ López Ferrera, que tuvo una lucidísima actuación, fue orejeado y dio vuelta al ruedo

Misteriosa muerte de un toro: ¿Murió a estoque o de un arponazo ballenero?

Una de las novilladas que más tradición tienen en la provincia es ésta que se celebra en Santa María la Real de Nieva en honor de su querida Patrona, la Santísima Virgen de la Soterraña. Tiene la venerada imagen una emotiva atracción y el forastero rinde con placer sus rezos a su madre amantísima.

El jefe del Gobierno jordano, en Madrid

Madrid, 9.—Invitado por el Gobierno español, llegó procedente de Casablanca el jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores de Jordania, Sr. Hazzaa Mazzali, acompañado de varios ex ministros y personalidades de su séquito. Fue recibido por el señor Martínez Artero, subsecretario interino del ministerio de Asuntos Exteriores; don Fernando Aguirre de Cácer, director adjunto para Oriente Medio; embajadores de Jordania y de la Arabia Saudí y encargados de negocios de los países árabes acreditados en Madrid.

El cardenal Cerejeira, en Barcelona

Barcelona, 9.—Comunican del Real Monasterio de Montserrat, que en el día de hoy efectuó una visita al cenobio benedictino del cardenal Cerejeira, patriarca de Lisboa, acompañado del abad de Poblet, en el que reside desde hace dos semanas. Los numerosos peregrinos que se encontraban en la santa montaña tributaron al purpura una cordial acogida. Su eminencia fue recibido por el abad mitrado, P. Escarce, prior y una representación de la comunidad. Hizo su entrada a los acordes del himno pontificio, interpretado por el órgano y después de orar ante la capilla del Santísimo pasó al presbiterio, ocupando trono bajo dosel. En aquellos momentos finalizaba la misa conventual y el cardenal asistió al canto de la salve por la escolanía. Finalmente impartió su bendición a los fieles y luego subió al camarín para venerar a la imagen de la Moreneta. Más tarde recorrió las dependencias y almorzó en el refectorio, siendo obsequiado con un concierto por la escolanía. Mediada la tarde, el cardenal emprendió el regreso a Poblet, siendo despedido con grandes aplausos por los peregrinos congregados en la plaza del Santuario.

DON RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA sufre fractura de un brazo y de un pie

Madrid, 10.—En la noche del jueves pasado, cuando paseaba en Marbella (Málaga), el ex ministro don Raimundo Fernández Cuesta, sufrió una caída, a consecuencia de la cual se le apreció la fractura de la cabeza del hueso del brazo derecho y fractura, también, del pie izquierdo, con luxación del hueso escapuloideas. El señor Fernández-Cuesta, ha sido trasladado en avión a Madrid, donde llegó ayer por la mañana. En el aeropuerto de Barajas era esperado por numerosos amigos y el jefe de los servicios de Sanidad de la Jurisdicción Central de Marina. A continuación, en una ambulancia fue trasladado al sanatorio de San Francisco de Asís, donde hoy será sometido a una intervención quirúrgica. Según nos han informado en este establecimiento, el estado general del paciente no inspira cuidado.

Guía médica

Odonólogos y Clínicas
DR. PEDRO USEROS
Médico ex interno del Hospital de San Carlos. Ayudante de la cátedra de Urología de Madrid
Riñón, vejiga, próstata y aparato genital
Consulta diaria de 11 a 2
Plaza San Martín, 1, pral. Tel. 1261
J. USEROS CASAS
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta: de 10 a 1
San Martín, 1. Teléfono 1669
JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria: de 12 a 2 y 5 a 7
Plaza de Corpus, 9, 3.º Tel. 1951

que a punto estuvo de hacer zozobrar la novillada, se celebró ésta con tarde espléndida y gran animación indígena y forastera que hizo llenarse casi hasta el copete la agradable plaza. Tiene esta novillada la oportunidad de celebrarse en el magnánimo septiembre, cuando el fruto de tantos sobresaltos camperos, pasa al granero. Y de aquí a la alegría de vivir un paso. Así estaba ayer llena, bulliciosa y alegre, la acogedora villa.

El cartel de la novillada lo integraban el gran caballista y rejoneador José María López Ferrera, los novilleros José Urías, Joselito de la Cruz y Luis García, con seis novillos toros de la acreditada ganadería de los Hermanos Rueda, y uno sin filiación, lidiado en cuarto lugar de lidia ordinaria.

A la hora de empezar, en la presidencia el teniente alcalde don Nicomiguel, a su derecha don Manuel Díaz-Moraleda, en funciones de gobernador civil; don Pablo Tribiño, alcalde de la villa, y otras autoridades.

Pasólo con alguacillo de corto al frente. Seguidamente el rejoneador López-Ferrera sobre «Tronio» el magnífico alazán, y las cuadrillas con sus maestros por delante. Hay muchas palmas en el desfile. Brillante actuación de López-Ferrera y bravo toro de rejones. Previa exhibición de buena monta, en la que el público ovaciona al caballista, se suelta el primero, que va marcado con el número 81 y atendía por «Grillete». Es negro—como todos sus hermanos—gordo, bien puesto y bravo. Acude codicioso a la montura y el caballero se luce en valiente toro a la jineta, llevando al bicho prendido a la cola del caballo. Anotamos un arponcillo superior en lo alto. En una arrancada peligrosa quiebra con vista en la cara y se le ovaciona. A renglón seguido y en una espectacular entrada de frente, salva con maestría la cabeza del toro y ciava un rejón en las péndolas. A la salida se adorna valiente en brillante toro a caballo, y las palmas sueñan fuerte en su honor. Un par de banderillas entrando con decisión, el toro se aquerencia en tablas y Ferrera, llevando en retroceso a «Pindarro», saca al toro a los medios. Nueva «Grillete», a las tablas, otro par por los terrenos de dentro, y un par de las cortas en terreno inverosímil del que sale con apuros. Un rejón de muerte y un descabello a pulso al tercer envite, dan fin del bravo novillo.

Se ovaciona con entusiasmo al caballero, se pide la oreja de su enemigo, que la presidencia concede, y el triunfador da la vuelta a la conferencia entre calurosos aplausos. Poco pudieron hacer con los toros de lidia ordinaria los tres novilleros encargados de su muerte. Novillos con muchas libras y mucho poder, no tuvieron el quebranto que en buena ley merecieron. Bastante hicieron con quitárselos de delante sin detrimento personal. Y a Dios demos gracias. El primer espada, José Urías, que lanzó a su primero, aliviándose, tuvo la misteriosa habilidad de quitarse el toro de enmedio sin entrarlo a matar. ¿Cómo? Pudo ser de un metisaca en los ijares con el arma torcida en el trasteo por bajo, dicen que el arpon de una banderilla, y otras versiones con más o menos vida de realidad nos aseguraban cosas raras. Lo cierto es que ni hubo volapié ni otras suertes clásicas para finiquitar el bicho. Algo de ilusionismo taurino pocas veces visto.

A su segundo, que de salida hace cosas fease—entre burriciego y moruchero anduvo la cosa—muleto con precauciones y mató de tres pinchazos y una entera suministrada con habilidad. En silencio quedó la cosa. Joselito de la Cruz, que brindó con cámara lenta su primer bicho al público, se adornó en diversos muletos por alto, citando de espaldas y en cadena. Instrumentó excelentes naturales quieto la planta con aguante y mando. Estuvo valiente en la faena sin perder la cara al bicho, por lo que se le ovacionó en diferentes momentos. De dos pinchazos y una casi entera se deshizo de su enemigo. Se le ovacionó y dio la vuelta a la periferia. A su segundo le hizo una faena valiente en la que sobresalieron unos trincheros y los consabidos pases de adorno mató de un pinchazo, media delanterilla y una alargando el brazo. Se aplaudió la voluntad. Luis García tiene buena disposición y habilidad para ser un gran matador de toros. Fue en la ejecución de esta suerte donde le vimos con mayores méritos. A su primero, que brindó al público, le hizo una meritoria faena. Se dobló bien con el toro en los primeros muletos. Faena voluntariosa que premia la música. Al hilo de las tablas señala un gran pinchazo y seguidamente mata de media superior en su sitio. Ovación, vuelta y saludos. El sexto burel se emplaza y los

peones le hacen señas desde largo. Tardan en decidirse porque allí quien manda es el toro. Luis García le trastea con decisión y mata de una estoqueada hábil. Se le ovaciona agradeciéndole la brevedad. Bregando se distinguieron Balbuena y Lino, y Agustín Boto «Regatón», que pareó como los buenos. En el araste se aplaudió al novillo de rejones y a los lidiados en segundo y quinto lugar de lidia ordinaria se les dispensó el mismo honor.

A. FERNÁNDEZ-PACHECO

Dos trenes detenidos en Ariza por una tormenta

Zaragoza, 9.—El tren Taf de Madrid a Barcelona y el tren correo de Valladolid tuvieron esta tarde que quedar detenidos en la estación de Ariza a causa de las violentas tormentas desencadenadas en aquella zona. Para llevar a Barcelona los viajeros procedentes de Zaragoza y estaciones subsiguientes, se formó aquí, a media tarde, un tren especial que sustituyera al Taf. Poco después comunicaron que el Taf había salido de Ariza, pero que había tenido que detenerse de nuevo en la siguiente estación de Cetina, debido a los temporales, esperándose que pudiera reanudar la marcha a las nueve de la noche. No se tienen noticias de desgracias ni daños.

DINAMARCA, el país que más gasta en vacuna contra la POLIOMIELITIS

Munich, 9.—Dinamarca es el país que más ha gastado en vacunas contra la parálisis infantil en Europa, según estadísticas facilitadas en el Congreso Científico de la Asociación Europea contra la Poliomieltis. Noruega, Bélgica, Suiza, Italia, Alemania occidental, Suiza, Checoslovaquia, Holanda y Gran Bretaña siguen, en el orden citado, a Dinamarca.

Un muerto y cuatro heridos al estrellarse un ómnibus en Orense

Orense, 9.—Se reciben noticias de que un coche mixto de ferias y fiestas, lleno de peregrinos, que regresaban del santuario de los Milagros, sito en Maceda, al llegar a la altura del pueblo de Melón, se estrelló contra una roca, después de salirse de la carretera, a causa de la rotura de la dirección. Resultaron con gravísimas heridas Antonio Villar Vázquez, de 27 años, vecino de Carballeda de Avia, que falleció horas después; Alfredo Sirvia Alonso, de 37, de la misma vecindad, y Ricardo Vergara González, de 49, de Peña Barquera. También resultaron heridos de escasa consideración dos niños. El coche, matrícula de Orense número 2.319, iba conducido por Ramón Pérez. Detención de tres atracadores. Valencia, 9.—Han sido detenidos

OFICIAL ADMINISTRATIVO SE NECESITA
Para trabajar en empresa industrial de la provincia.
Informes: JOSÉ LUIS LOPEZ, Fdez. Ladredo, 10 - T.º 2613

Necesitamos Representantes y Viajantes
muy introducidos entre avicultores y ganaderos, para la venta de
CORRECTORES VITAMINICO-MINERALES DE MARCAS EXTRANJERAS
para piensos compuestos. Laboratorio de Veterinaria, Gascón de Gotor, 4, Zaragoza.

Contribución de Segovia a la grandeza de España

Imponente y majestuosa se alza a orillas del Eresma la mole del Alcázar, enhiesto sobre la roca viva como proa de nave, marcando la fisonomía de Segovia, símbolo de su grandeza. Desde sus bellos torreones se otea su historia, que comienza con los arévacos, pueblo celtibero, sigue con los romanos, que dejaron la huella de su acueducto de 150 arcos; continúa con el valiato de los árabes, del cual, reconquistado por los cristianos, se formaron dos comunidades: la Tierra de Sepúlveda, con fuero propio, y la de Segovia. Allí residió el Consejo de la Mesta, el Alcázar sirvió de morada a los Reyes Católicos, la Vera Cruz fue sede de los templarios, y la cueva de Santo Domingo de Guzmán, cercana a la Santa Cruz, fue lugar de penitencia del fundador de la Orden dominicana.

En la capital resaltan maravillosos ejemplares del arte románico, los palacios y las casas solariegas; como la llamada de los Picos; los castillos de Coca, Cuéllar y Turégano, son testigos de su recio abolengo; La Granja, con sus jardines versallescos, dan lustre a la tierra segoviana, y el Paular rezuma sabor de santidad cartujana. La austeridad castellana y la energía hispana, que se enraizan en sus murallas y en sus castillos, hacen de esta provincia firme baluarte contra posibles invasores, como lo fue contra las huestes neopolónicas, resucitando de este modo el espíritu de la raza.

Segovia ha contribuido también con ilustres personalidades a la grandeza de España. Dicen algunos que el emperador Teodosio era oriundo de esta ciudad. Si no fue cuna de un emperador, es cierto que lo fue de una reina, **doña Berenguela de Castilla (1181-1246)**, que lo fue también de León, llamada la Grande; fue madre de Fernando III el Santo, en cuyo favor abdicó, uniéndose así definitivamente las dos coronas. Mujer extraordinaria, no pudieron con ella las ofensas, las ingraticudes y las adversidades, logrando para su país paz, engrandecimiento y libertad.

Sin agotar el elenco de los ilustres hijos de Segovia, vamos a mencionar los más destacados. **Juan de Grijalba** fue un militar y conquistador, asesinado por los indios el año 1527. Continuó los descubrimientos de Hernández de Córdoba, dando nombre a la isla de Gozumel, al río de Grijalba, al río Banderas y a la isla de San Juan de Ulúa, facilitando numerosos datos que dieron lugar a la conquista de Méjico. Famoso fue **Juan Bravo**, corregidor de Segovia, uno de los caudillos más caracterizados de los Comuneros, junto con Padilla y Maldonado. Derrtó a las fuerzas imperiales mandadas por Villalar, y a su vez, derrotado en Ronquillo, cayó prisionero, siendo condenado a muerte y ejecutado en la plaza de dicho pueblo el año 1521. El historiador **Diego de Colmenares**, sacerdote (1586-1651), citado por

Lope de Vega en «El laurel de Apolo», cuya obra más notable es la «Historia de Segovia».

Merece también citarse el historiador moderno **Lecea**. Bastaría el nombre de **Domingo Soto** para acreditar a toda una nación. Teólogo dominico del Concilio de Trento, nació el año 1494 y murió el 1560; fue profesor de la Universidad de Salamanca y también de la de Alcalá de Henares, en la que explicó sus célebres «Sumulas», desterrando con sus sabias lecciones del recinto universitario las sutilezas de los nominalistas. Fue uno de los precursores, con su teoría de la caída de los graves, de la ley de la gravedad, posteriormente descubierta por Galileo y Newton. Escribió los tratados «De Iustitia et iure», «De natura et gratia», e hizo comentarios a la Suma Teológica de Santo Tomás y a los Físicos de Aristóteles. Discípulos suyos fueron: Fray Luis de León, Suárez, Herrera y otros muchos.

El famoso médico y escritor **Andrés Laguna** fue también gloria in signe de Segovia, filósofo, botánico y helenista (1499-1560). Fue médico de Carlos V y de Felipe II, de los papas Paulo III y Julio II. Estudió en Salamanca y fue profesor de las Universidades de París, Alcalá, Toledo y Bolonia, donde es investido con el grado de doctor «honoris causa». Viajó con el emperador por Bélgica y Alemania. Fue uno de los hombres más célebres de su tiempo y ocupa un puesto eminente en la historia de la medicina, como práctico, estudioso, comentarista y traductor, y la Academia Española le cuenta entre las autoridades del idioma. Hizo muchas traducciones y publicó comentarios y obras originales, entre los que figuran los titulados: «Discurso breve sobre la cura y preservación de la peste», «Las cuatro elegantísimas y gravísimas oraciones de Cicerón contra Catalina», «Diálogos de Luciano acerca de la gota», «Método para reconocer y extirpar las carnosidades que crecen en el cuello vascular» y los «Comentarios de Dioscórides» (Pedació Dioscórides Anazarbeo), su trabajo más importante por el número y calidad de los comentarios que contiene y por la equivalencia de los nombres de plantas, que a veces aparecen en diez idiomas.

En el siglo XVIII brilla el famoso padre **Scio de San Miguel**, nacido en La Granja (1738-1786); escolapio, teólogo, prelado y maestro de los hijos de Carlos III. Reinando Carlos IV fue preconizado obispo de Segovia. Compuso la traducción al español de la Biblia según el texto de la Vulgata.

El general **Martínez Campos** (1831-1900), militar y político, que tomó parte en las guerras de África, Méjico, Cuba y última carlista. El año 1874 proclamó a Alfonso XII en Sagunto. En Cuba logró, en 1876, la paz de Zanjón, y en África la de Melilla en 1893. Fue presidente del Gobierno en 1879, ministro de la

Guerra y capitán general de Cataluña. Sufrió un atentado del anarquista Pallás, en 1893. Finalmente, como presidente del Senado y del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, fue árbitro de la política durante muchos años.

Y cómo no mencionar a **Alvar Fañez Minaya**, sobrino del Cid Campeador, y después de él, el mejor capitán de su época; al escultor **Marinias**; al literato **Sarmiento**, y al sargento **García**, de Cuéllar? De la Fuencisla y del sepulcro segoviano de San Juan de la Cruz fluyen raudales de inspiración que hacen que se manifieste lo divino que en aquellos hombres existe, ya sea en forma poética, literaria, guerrera, artística, histórica, regal, filosófica o teológica.

Angel RODRIGUEZ BACHILLER

Tres días y tres noches, muerto al volante de su coche en una calle principal

Bonn, 9.—Durante tres días y tres noches ha permanecido un hombre muerto al volante de un automóvil estacionado en la calle principal de Gagenau, cerca de Baden Baden, sin que los millares de personas que durante todo este tiempo pasaron por su lado se dieran cuenta de ello, informa el «Frankfurter Abendpost».—Efe.

YUL BRYNNER, AL SERVICIO DE LA O. N. U.

Niza, 9.—El actor cinematográfico Yul Brynner ha salido por vía aérea hacia Ginebra, después de haber firmado con las Naciones Unidas un contrato en virtud del cual Yul Brynner investigará durante un período de tres años el problema de las personas desplazadas. Yul Brynner comenzará a desempeñar su nuevo cargo a partir de mañana jueves en la alta Comisión para refugiados, Comisión que tiene su sede en el Palacio de las Naciones de Ginebra. Para este nuevo trabajo Yul Brynner no recibirá remuneración alguna.

Buena cosecha de agrícos en España

Se calcula en más de 1.600.000 toneladas

Valencia, 9.—En el salón de actos del Sindicato Provincial de Frutos y Productos Hortícolas se reunió la Junta nacional de agrícos. Presidió el jefe nacional del Sindicato, don Joaquín Gutiérrez Cano, a quien acompañaban otras jerarquías. En el salón figuraban representaciones de agrícos de toda España.

Abrió la sesión el señor Gutiérrez, quien, tras saludar a los reunidos, señaló el interés que entraña la presencia de la delegación española en el V Congreso Citricóico Internacional Mediterráneo, que se celebrará el 20 del corriente en Catania. Tuvo juego palabras de elogio para la actuación de los ministros de Comercio e Industria por su constante ayuda para la solución de los problemas que se suscitan en torno a la campaña naranjera. Se habló luego de la perspectiva de la actual cosecha de agrícos en España, que se cifra en más de 1.600.000 toneladas, y de las perspectivas en orden a su colocación.—Cifra.

¡Españoles y extranjeros, la Legión os espera!

Para los tercios saharianos: HABER mínimo diario en mano, VEINTICUATRO pesetas, que irán aumentando, por años de servicio, a 28, 30, 33 y 35. Elevados pluses por destacamento y nomadeo y 16,75 para comida. **Primas de enganche:** Por tres años, 2.000 pesetas; por cuatro, 2.800, y por cinco, 3.800 pesetas. Para los tercios de Ceuta y Melilla: HABER mínimo diario en mano, DIEZ pesetas, que irán aumentando, por años de servicio, a 13, 15 y 17 pesetas y 11,75 para comida. **Primas de enganche:** Las actuales para las citadas plazas.

Acudid a alistaros al Bandera de Enganche, instalado en el Gobierno Militar de la provincia, con la documentación siguiente: Mayores de edad: Los que manifestasen ser mayores de edad, no precisando documentación alguna. Menores de edad: Consentimiento paterno, materno o de tutores. **Condiciones:** Edad, 18 a 35 años. Talla mínima normal; 1,650 (puede ser variada). Ser soltero, o viudo sin hijos. **Extranjeros:** En iguales condiciones, se admiten de todas las nacionalidades. **Informaros en las Alcaldías y puestos de la Guardia Civil.**

EISENHOWER no tiene planes inmediatos para visitar ASIA

Washington, 9.—El presidente Eisenhower no tiene planes inmediatos para visitar la India, Japón o las Filipinas, según ha revelado el secretario de Prensa de la Casa Blanca, James Hagerthy. El informador hizo esta afirmación al comentar los informes de que el Presidente estaba «estudiando seriamente» la posibilidad de una visita a la India, después de su viaje a la Unión Soviética este año.

COMUNIDAD de REGANTES DE CABALLAR

El día 18 de los corrientes, a las doce horas, tendrá lugar en esta Casa Consistorial Junta General de Regantes de este término, para dar cumplimiento a lo que dispone la norma cuarta de las instrucciones vigentes en la materia. Referencia B. O. de la Provincia del día 12 de agosto último. El presidente de la Junta, Domingo Martín.

Importante empresa REPRESENTANTE para capital y provincia

Para artículos de fácil venta relacionados con el ramo de aparatos electrodomésticos. Habrá de ser persona activa de 25 a 30 años de edad. No compatible con otro empleo. Absoluta reserva para empleados. Escribir referencias adjuntando «currículum vitae» a Mr. John A. Rodgers, Apartado 12186, Madrid.

Ramón Pérez Montserrat (el Lokui), de 17 años; José Tejedor Polo (el Notario), de 19, y Salvador García Canamas (el Seno), de 20, que desde el pasado mes de febrero se dedicaban a cometer atracos en lugares poco frecuentados. Elegían sus víctimas, especialmente, entre los taxistas y parejas de novios. Muere una niña quemada con petróleo. Almería, 9.—Al incendiarse un bidón que contenía petróleo, se le prendieron las ropas a Eugenia Gea Asensio, de 42 años, residente en el pueblo de Chirivel. Al querer auxiliarse su hija Emilia Burlón Gea, de diez años, le alcanzaron las llamas al vestido y falleció a consecuencia de las heridas. La madre sufre quemaduras de poca consideración, así como el padre, Carlos Burlón, que también acudió en socorro de las mujeres.

Se incendian 21 carrozas de una batalla de flores. Almería, 9.—Quedaron destruidas por un incendio las 21 carrozas que desfilaron en la batalla de flores, organizada por el Ayuntamiento en las fiestas y ferias de la ciudad. Estaban almacenadas en un local de la Huerta de los Picos, en el que se declaró el fuego, sin que se sepan las causas. Las pérdidas se calculan en unas cien cincuenta mil pesetas y este material no estaba asegurado.

Descubren objetos de contrabando. Pamplona, 9.—La Guardia Civil de Echalar, en un registro practicado en la zona carbonera de aquella localidad, encontró, oculto entre el ramaje, varios bultos que contenían 238 cajas de sacarina de procedencia francesa, mercancía que ha sido valorada en 250.000 pesetas. También la Benemérita del Grupo Fiscal de Pamplona halló, ocultos entre unos matorrales, en las inmediaciones de la Venta de Salay, varios paquetes con 4.557 metros de encaje de nylon, de contrabando, valorados en 260.000 pesetas.

Ciclistas, peatones, automóviles y camiones en la tesitura de los accidentes

La imprudencia sigue siendo la causa principal

Ciclistas y carros sin luces, y peatones que circulan en carretera por la derecha, causa continua de víctimas

Por la noche ahora, en la carretera, de vez en cuando aparecen desde lejos los resplandores blancos, fosforescentes, de las manoplas y el casco de los motoristas de la Guardia Civil. A más de cien metros, las manoplas brillan en la oscuridad señalando su presencia, con un doble motivo: su perfecta identificación por todos quienes circulan por la carretera y el cumplimiento de las normas de tráfico que recomiendan a todos la más perfecta señalización de luces posible, para evitar accidentes.

Sin embargo, es curioso que mientras hombres avezados a la carretera adoptan toda clase de precauciones, haya otros hombres, con mucha menor experiencia, que apenas toman ninguna medida de prudencia, o no toman ninguna.

Los ciclistas, en primer puesto de los imprudentes

En el primer puesto de los imprudentes siguen figurando los ciclistas. Con una ignorancia absoluta, todavía existe un elevado porcentaje de ellos que, por moverse en distancias cortas y por lugares que conocen quizá muy bien, creen que no necesitan adoptar precauciones, y marchan por la carretera tranquilamente: si es de día, en grupos de dos y hasta de tres que marchan alineados, hablando. Y si es de noche, a veces en la misma forma, y en muchas ocasiones sin ninguna luz.

Si se calcula que un coche a la velocidad de 90 kilómetros por hora —que es hoy una velocidad muy normal en carretera, incluso para los coches de menor potencia—recorre nada menos que 25 metros por segundo, las consecuencias son claras: cuando un ciclista que marcha sin luces es advertido por el conductor de otro vehículo, éste habrá cubierto en 3 segundos una distancia de 75 metros y, de no maniobrar con rapidez, existe un gran número de probabilidades de atropello en el que, lógicamente, todas las posibilidades mortales son para el ciclista, aunque buen número de vehículos se estrellen también en la desesperada maniobra para evitar el accidente, en el último momento. Teniendo en cuenta que hoy existen vehículos que pueden marchar por carretera a 120 y 140 kilómetros por hora—aunque sea una imprudencia marchar a esa velocidad—, lo cual acorta aún más el tiempo de que dispone el conductor para evitar el accidente, es evidente lo que tantas veces se ha dicho ya de que un ciclista sin luces es lo más parecido a un suicida.

LOS CARROS

Junto a los ciclistas, hay que situar a los carros que, a veces, marchan también sin luces. El caso es, en cuanto a gravedad, de las mismas características, y más frecuente de lo que el más elemental sentido común pudiera permitir. Todavía se dan los casos de carreros que marchan por la noche dormitando, tanto con riesgo de su vida como del automóvil que pueda chocar contra ellos, sea por marchar sin luces y ser alcanzados, o porque al dormirse ellos la caballería se desvía de su derecha. Y un caso que abunda es el de los carros con una luz

mortecina y casi fantasmal, que apenas se distingue.

LOS PEATONES, POR SU IZQUIERDA

En carretera, los peatones revelan una ignorancia absoluta de las normas de circulación. Apenas el uno por mil sabe que por la carretera el peatón no debe circular por su derecha, sino por su izquierda, para ver venir los vehículos de frente. Basta el más mínimo trayecto para comprobar esta ignorancia absoluta, y habrá que pensar seriamente en aplicar una serie de medidas severas. Tanto en lo que a ciclistas se refiere como en esto de que los peatones circulen por su izquierda se ha insistido mucho, tanto en la Cartilla Escolar de Circulación que editó el Ministerio de Educación como en artículos, pero con vendría que las autoridades provinciales montasen—como se hizo en Pontevedra—una campaña de entrefilets en periódicos y diapositivas, en los cines, que divulgasen estos extremos elementales del Código de Circulación.

OTROS CASOS

Por lo demás, es de esperar que las nuevas normas y medidas de vigilancia acaben de una vez con esos homicidas en potencia de la carretera: los que no se molestan en dar el cruce de luces por la noche—especialidad de muchos camioneros—, los que consideran que ser adelantados es una ofensa personal y, en general, todos los que consideran que la vida puede arriesgarse tranquilamente por llegar unos minutos antes. Porque, desgraciadamente, además de arriesgar su vida, arriesgan la de los demás.

A los 100 años, operado felizmente de apendicitis

Santa Cruz de Tenerife, 9.—Un centenario ha sido operado felizmente de una apendicitis aguda en el Hospital provincial, sin que se presentara complicación posoperatoria.

Don Juan Marichal Correa, natural de Arure, isla de la Gomera, que cuenta cien años y dos meses de edad, se encuentra ya fuera de peligro de la intervención quirúrgica. Ha tenido veinte hijos en sus dos matrimonios, de los que actualmente viven seis. Su padre alcanzó también larga edad, pues falleció a los 96 años.

Juan Marichal ha estado en dos ocasiones en Cuba trabajando en plantaciones de caña de azúcar, y no conocía, en cambio, Tenerife, anhelado que ha visto logrado ahora.

Notas de la Región

Valladolid: Vuelven los paseos comentados

Zamora: El mercado de cebones, más animado

Burgos: Cine documental sobre producción triguera

SALAMANCA

Continúan las fiestas con bastante animación. A la misa de pontifical oficiada en la catedral vieja y a la procesión con la imagen de la Virgen de la Vega, acudió el Ayuntamiento en corporación. Se celebraron fiestas de sociedad, desenfajale de los toros y en la Asociación Salmantina de Caridad se dió una comida extraordinaria a los pobres.

AVILA

En Barco de Avila se han celebrado con gran animación las fiestas en honor del Santísimo Cristo del Caño, fiestas tradicionales que este año han revestido gran solemnidad. La concurrencia fue numerosa. —En el Egido, a cuatro kilómetros de Aldeavieja, ha tenido lugar la fiesta dedicada a la Virgen del Cubillo en su santuario. Asistió el preado y el gobernador civil, que inauguró en Aldeavieja un Centro Rural de Higiene.

El Caudillo recibió al ministro del Ejército en el Pazo de Meirás

(Viene de la página 6)

Posteriormente, visitó las obras de los acuartelamientos que para servicios de automovilismo se construyen en La Greña, acompañado del capitán general de la región, teniente general Gutiérrez Soto. Más tarde, el ministro fue recibido por Su Excelencia el Jefe del Estado en el Pazo de Meirás.

REUNION CON EL MINISTRO DE AGRICULTURA

La Coruña, 9.—El ministro de Agricultura, señor Cánovas, acompañado por el director general de Agricultura e ingenieros jefes de la Jefatura Agronómica de Coruña, recibió a los propietarios de las explotaciones agrícolas familiares protegidas de esta provincia, quienes les informaron del favorable desarrollo de sus fincas creadas con la ayuda del Ministerio de acuerdo con los planes elaborados.

Los agricultores hicieron patente al ministro el decidido apoyo y la ayuda que tanto la Jefatura como los ingenieros a ella afectos les han prestado y les prestan. Estas explotaciones, en número de veintisiete, son susceptibles de ampliación a veinte más.

LLEGADA DE OTROS MINISTROS

La Coruña, 9.—Esta noche llegaron a esta ciudad los ministros de Educación Nacional, don Jesús Rubio y García-Mina; de Industria, don Joaquín Planell; de Comercio, don Alberto Ullastres, y de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado. En los hoteles donde se alojan fueron cumplimentados por las autoridades y jerarquías dependientes de sus ministerios.

ZAMORA

El jurado calificador en el Curso de pintura y escultura organizado por la Diputación Provincial, ha discernido los premios para profesionales en el pintor Alberto de la Torre y en el escultor Tomás Crespo.

En novelas triunfan María Teresa Santos, José Manuel G. Sevillano y Federico Vaquero en pintura, y Alfonso Bartolomé y Clodoaldo Benítez en Escultura.

—En el mercado pudo advertirse mayor concurrencia que en los anteriores y fueron más numerosas las ventas.

Entraron 65 cebones; 82 camperos grandes; 915 camperos regulares y 1.053 lechones.

El cebón se pagó a 25 y hasta 27 pesetas kilo vivo; los camperos grandes valieron desde 1.500 a 2.300 uno, según clase y tamaño; los camperos regulares o de tamaño normal se cotizaron desde 700 pesetas hasta 1.250, también por razas y tamaño. Los lechones se vendieron a partir de 300 pesetas y hasta 550 pesetas, igualmente, según tamaño y clase.

La tónica fue de animación con la perspectiva de que pueden esperarse mercados más concurridos.

VALLADOLID

Con gran éxito se presentó ayer tarde en el Auditorium del Campo Grande, dentro de los Festivales de España, la compañía de la que es primer actor y director Fernando Granada, que repuso la obra de Alfonso Paso «Juicio contra un sinvergüenza». Hoy ofrecerá una versión de «César y Cleopatra», de Bernard Shaw.

—Vuelven los Paseos comentados por la región. Organizados como siempre por la Academia Nueva, el próximo domingo la ruta será Lerma, Santo Domingo de Silos y Cobarrubias, saliendo a las ocho de la mañana.

BURGOS

En el salón de actos de la Caja de Ahorros Municipal tuvo lugar anoche la primera sesión de cine documental, organizada por la citada entidad, en honor de los técnicos, empresarios y productores burgaleses que están relacionados con la producción triguera.

Fueron exhibidos cuatro interesantes documentales canadienses, titulados: «Sangre azul canadiense» (relativo a la ganadería de aquel país), «Una nueva Terranova» (en el que se ofrece la evolución industrial que ha experimentado en los últimos años aquella región), «Leyenda del Somorgujo» (curiosísimo documental indio-canadiense, con reminiscencias del culto de los espíritus) y por último el bellissimo e instructivo film «Trigo canadiense», en el que se exhibe minuciosamente todo el proceso geológico y climatológico del suelo canadiense, así como la producción y aprovechamiento de las inmensas cosechas de trigo Manitoba o trigo duro canadiense.

LA MAQUINA QUE «PIENSA» para hacer fotografías perfectas

▲ Tiene sólo tres distancias, gradúa la luz y mueve el obturador

Aunque sacar una buena fotografía no sea cosa del otro mundo, para muchos es tan comprometido graduar las escalas como resolver una operación por logaritmos. Para graduar la luz se puede proceder de dos maneras: abrir o cerrar el diafragma, para dar más o menos claridad, o regular la velocidad del obturador, pues, si está abierto medio segundo, puede quemar la película, pero, si sólo se le abre una cincuentésima de segundo, apenas la impresionará.

Naturalmente, el buen aficionado elige sus tiempos y sus diafragmas, no al acaso, si no a base de reglas precisas. Mas no le será suficiente con conocer la tabla numérica, sino tener cierta experiencia. Se trata, pues, de un método empírico; pero esta tabla, usada de modo inteligente y por quien tenga un mínimo de competencia, puede dar resultados muy satisfactorios en términos generales.

Ahora bien, si se trata de fotografiar un estrecho y oscuro pasadizo de

CARIÑOSO RECIBIMIENTO AL JUNCO «RUBIA» EN BARCELONA

(Viene de la página 6)

Las preciadas insignias se intensificaron los aplausos. Finalmente, el capitán Josechu Tey dio las gracias en emocionadas frases.

Acción de gracias

Acompañada de las autoridades y familiares, la dotación del «Rubia» se trasladó a la Basílica de la Merced, donde fue entonada una Salve en acción de gracias. El párroco pronunció unas frases para evocar la tradición marinera de Barcelona y la piadosa costumbre de las gentes de mar de postrarse ante la Virgen de la Merced para darle las gracias al término de sus travesías. A las siete de la tarde, en el Real Náutico, se celebró una recepción en honor de Tey y sus compañeros.

Declaraciones de Tey

Durante la recepción, el capitán del «Rubia» fue entrevistado por los periodistas.

José María Tey señaló que proyecta escribir un libro de la aventura, basado en su diario de viaje, y que lo escribía en colaboración con un compañero de travesía, así como montará una película en colaboración con otro, ya que han impresionado más de dos mil metros de cinta.

Al hablar de la audiencia que les concedió S. S. el Papa Juan XXIII, subrayó que les había emocionado mucho y que encontraron al Padre Santo extremadamente afable.

Por último, dijo que el cocinero chino que había hecho el viaje con ellos permanecerá unos meses en Barcelona y después marchará a Canadá para reunirse con sus padres que residen allí.

VENDO 100 OBRADAS de tierra, prado, cercas, regadío y secano

Vargas, 9. Segovia

un castillo medieval, ¿qué hacer? Para estos casos se inventó el exposimetro, que se ha popularizado después de la guerra. El exposimetro no es sino una célula fotoeléctrica unida a un pequeño galvanómetro. La célula, su vez, es un pequeño aparato electrónico que genera una cierta cantidad de corriente proporcional a la luz, más luz, más corriente; menos luz, menos corriente. El galvanómetro mide esta corriente, oscilando la aguja hasta detenerse en una cifra que indica cómo hay que regular la máquina para obtener una foto perfecta.

Aun así, hay que dedicar mucha atención y es fácil cometer errores. Por eso, los técnicos han ideado la máquina «que piensa». En ella todo es automático y hasta un niño que todavía no sepa leer puede obtener resultados maravillosos. El principio de esta máquina es sumamente sencillo. Se trata de una célula fotoeléctrica, o sea, un exposimetro incorporado a la misma máquina. Este exposimetro, a la vez que hace girar la aguja, mueve directamente el diafragma, proporcionando la abertura o cierre precisos a la cantidad de luz que debe entrar en la cámara.

El fotógrafo no tiene que hacer sino elegir el objeto de la foto. Incluso para esto ha sido aportado un perfeccionamiento decisivo. No es suficiente necesario medir la distancia hasta el objeto a fotografiar, recurriendo al telómetro o a los simples pasos, pues el objetivo está diseñado con lo que los ópticos llaman «gran profundidad de campo». Esto quiere decir que, entre vastos límites, los objetos comprendidos en el punto de mira pueden ser fotografiados sin tener que cotear distancias. Para regular el objetivo basta con una de estas tres posiciones: muy lejos, lejos y cerca.

Veamos un ejemplo. Queremos fotografiar a un grupo de niños. Regulamos el objetivo para «cerca», que está indicado en la máquina con el dibujo de un grupo de personas, junto al botón de «cerca» que hay que oprimir. Después se observa el punto de mira; si aparece en el centro una mancha verde, quiere decir que está todo a punto; pero si la mancha es roja, indica que no puede hacer la foto por falta de luz.

Según vemos, la célula fotoeléctrica «ha pensado» sobre la mejor forma de regular el diafragma y el obturador, a fin de conseguir automáticamente el mejor resultado. El pequeño cerebro electrónico lo hace todo por sí solo y con aquella precisión que se espera a la del hombre, fatalmente sometido a errores. El tiempo de las viejas fotografías, desenfocadas, quemadas o pálidas, parece ya pasado para siempre. La máquina «que piensa» se hará popular, pues ya se vende en varios países europeos a un precio muy elevado: el equivalente a seis mil o siete mil pesetas.—ARGOS.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma

DEL SEÑOR

DON ESTANISLAO PEREZ GONZALEZ

Que falleció en Rapariegos (Segovia), el día 12 de Septiembre de 1958 a los 78 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El funeral que se oficie el sábado, día 12, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Rapariegos, y las misas que se digan en el convento de Santa Marina (Zamora), serán aplicados en sufragio del alma del finado.

Su desconsolada esposa doña Toribia Juárez Macías; hermanas Madre María del Carmen (religiosa) y doña Victoria; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amigos tan dolorosa fecha, les ruegan una oración por su alma.



PARA ELLAS

La moda reacciona contra el plagio y el "pret a porter"

A la silueta juvenil sigue la de la mujer madura y emperifollada

Antes de lanzarse oficialmente la moda otoño-invierno, el «espionaje» ha hecho descubrimientos y revelaciones. Se anuncia un cambio radical respecto a la moda que ha venido imperando en la temporada de primavera-verano. Esta revolución modisterial obedece, más que a una moda, a razones comerciales. Los creadores parisinos quieren evitar, así, la competencia que han venido padeciendo, por una parte, del plagio fácil y, por otra, de la modalidad «pret a porter».

Cuando, al presentarse en París los modelos de la última temporada, se vio que eran tan sencillos, los compradores norteamericanos, cebieron a aquellos modelos juveniles, de líneas tan simples, sin complicaciones de ninguna clase, se ajustaban perfectamente al gusto práctico y rejuvenecedor de la mujer americana, y ya no era preciso, por tanto, gastarse los dólares en adquirirlos, puesto que hacer aquella clase de vestidos era lo más fácil del mundo.

Y tanto o mayor daño que de los americanos recibieron las casas francesas de alta costura por parte de los talleres de «pret a porter», que es un negocio a mitad de camino entre los grandes modistas y los confeccionistas en serie. El traje «dispuesto para llevar» está bien cortado y cuidadosamente cosido y, aunque no sea una creación completamente original, sí que muy bien las directrices de la moda. En cuanto a precio, guarda una considerable distancia con los de la alta costura.

No iban, pues, tan bien los negocios modisteriales como para prolongar tanto tiempo la competencia. Había que tomar una radical decisión contra el plagio y contra el «pret a porter». Y esa determinación no podía ser otra que crear una moda complicada, de corte difícil, para hacer volver a los grandes talleres a los clientes que los abandonaron.

Como consecuencia de esta reacción de París, la silueta femenina 1960 será en todo completamente distinta a la de 1959. Nada va de tipos juveniles. Al contrario, la moda dará a las damas el aspecto de mujeres maduras. Mucho maquillaje, muchos tulles y chales, muchos terciopelos y encajes. En fin, muchos perfiles que necesitarán tiempo y maestría para combinarlos de modo que den la nota de distinción y elegancia y no la de ridiculez y cursilería.

Algunos rasgos más destacados son los siguientes:

Pernas: Algo más cubiertas. Casi todos los modistas han bajado las faldas, salvo la casa Dior, que las ha subido un poco. Puede esperarse, sin embargo, que queden las faldas a unos cinco centímetros por debajo de las rodillas.

Cintura: Ligeramente ceñida, generalmente con cinturones anchos del mismo tejido, marcando brevemente las caderas. La cintura—cosa importante—sigue en su sitio, si bien a veces puede deslizarse un poco hacia abajo.

Cuello: Lo más alargado y fino posible. A tal fin, desaparecen los cuellos grandes de los vestidos que venían dominando. Los trajes van desmontados por delante y por detrás, para que el cuello se yerga como el de un cisne. Se llevan los collares de muchas vueltas al cuello.

Cabeza: También elevada, con mechones huecos por encima de la nuca, para dar a la mujer apariencia de mayor estatura.

Trajes: Se mantienen el camiserío y el sastré, pero éste de corte complicado y de confección muy cuidada. Muchos adornos.

Abrigos: Colgados de los hombros y apoyados en el cuerpo, de tipo japonés, con mangas anchas abajo, realizados en lana de poco peso y mucho pelo. Pieles en cuellos y bolsillos. Mantienen su imperio los abrigos de pieles de lujo.

Resumen: Una moda difícil, que encontrará mucha oposición, aunque todas terminen por aceptarla, como siempre. Y lo peor es que, para seguirla, hay que tener verdaderamente tipo de maniquí.

ROSSELLINI CUSTODIARA A LOS HIJOS OTRO MES

Roma, 9.—Ingrid Bergman y Roberto Rossellini han comparecido ante un tribunal de Roma para disputarse la custodia de sus tres hijos habidos de su matrimonio.

Numerosos fotógrafos de Prensa esperaron a la actriz en la entrada de la sala. Rossellini llegó veinte minutos después.—Efe.

AA ENCONTRADO PRUEBAS del DILUVIO

Dice que ocurrió hacia el año 4.000 a. de C.

Sede de las Naciones Unidas, 9.—Un científico de la Universidad de Columbia ha declarado que ha descubierto pruebas de cómo se desarrolló el diluvio universal descrito en el Antiguo Testamento.

El doctor Rhodes W. Fairbridge, dice que en un estudio realizado en todo el mundo sobre el movimiento de las mareas se deduce que las zonas costeras de muchas zonas fueron cubiertas súbitamente por las aguas. Fairbridge fija la fecha de este fenómeno hacia el año 4000 a. de Jesucristo, que coincide con la época del diluvio, según el Antiguo Testamento.

El citado científico ha descubierto fósiles con los que se puede fijar el tiempo en que las aguas cubrieron aquellas zonas y la época en que se retiraron.—Efe.

Aumente los rendimientos distribuyendo los ABONOS

justa y uniformemente

con ABONADORAS

ENTREGA INMEDIATA LANZ IBERICA, S.A.

Josechu Pérez de Mendoza cortó dos orejas en San Martín de Valdeiglesias

Tres diestros heridos en la jornada de ayer: Juan Antonio Romero, Alfonso Sánchez y Juan Espejo

Murcia, 9.—Tercera de feria. Tres toros de Atanasio Fernández y otros tres de Baltasar Ivás, que dieron buen juego.

Pepe Luis Vázquez, ovacionado en el paseillo. Es ovacionado también en lance y en quites. Faena a base de estatuarios, naturales y de pecho, para media que basta. Algunas palmas y pitos a la bravedad de la faena. En el segundo es ovacionado en una verónica y salva a un piquero de una cogida. Con la muleta, pases de castigo y sigue con naturales, de pecho y redondos, para media y descabello al tercero. Escucha pitos.

Antonio Ordóñez, ovacionado en verónicas y quites. Faena con pases por alto para seguir con giralillas, naturales, de pecho y redondos. Pinchazo y media que basta. Gran ovación, una oreja, vuelta y saludos desde los medios. En el otro, faena muy artística y torera con pases de todas las marcas, muy cerca, para media superior que basta. Gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas.

Curro Girón, aplaudido en verónicas. Coloca tres pases que se aplauden. Muleta por alto y sigue con giralillas, naturales, de pecho y de rodillas, para pinchazo y una estocada. Ovación, una oreja, vuelta y saludos. En el último es aplaudido en verónicas. Tres pares ovacionados. Faena de ayudados, por alto, naturales, de pecho y adornos. Estocada. Gran ovación, dos orejas y petición de rabo.

Ordóñez es ovacionado al abandonar la plaza y Girón salió a hombros.

En Andújar
Andújar, 9.—Corrida de feria. Buena entrada. Ganado de Esteban y doña María Auxilio Tabernero.

Juan Antonio Romero es aplaudido con la capa en su primero, al que banderillea superiormente entre ovaciones. Faena artística y valiente para una buena estocada, saliendo empuñonado. Pasa a la enfermería y Segura acaba con el toro.

Manolo Segura lancea con arte. Temeraria faena con pases de todas las marcas, para una entera y media sin puntilla. Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta. Al cuarto, gran faena por naturales ligados con el de pecho, manoleínas, estatuarios y otros. Pinchazo, media y descabello. Ovación, petición de oreja y vuelta.

En el que cierra plaza, faena inteligente para media y descabello. Palmas.

Antonio González oye palmas al torrear de capa a su primero. Faena breve para dos medias. Silencio. En el quinto, buena faena con pases de varias marcas. Música. Media estocada y descabello. Ovación, una oreja y vuelta.

Parte facultativa: «Durante la lidia del primer toro ingresó en la enfermería el diestro Juan Antonio Romero, con una herida por asta de toro en región inguinal derecha que, perforando piel y tejido celular, diseca el oblicuo y contunde sin perforar la pared abdominal; otra herida contusa en región parietal izquierda. Pronóstico grave.—Doctor Basilio Ramos.»

Seis orejas y un rabo
San Martín de Valdeiglesias, 9.—

Primera de feria. Un novillo de rejonos y seis toros de la ganadería de Rodríguez Santa Ana, de Madrid.

Josechu Pérez de Mendoza colocó cuatro rejonos superiores y dos pares de banderillas. Acabó con el bicho de dos rejonos de muerte. Dos orejas.

Gregorio Sánchez, faena por derechazos y naturales. Pinchazo y entera que basta. Ovación. En el segundo logró sacar buenos pases. Gran estocada. Dos orejas y rabo.

Solanito, faena variada. Estocada delantera y descabello al primer intento. Gran ovación. En su segundo, faena por redondos, derechazos, y naturales. Estocada que basta. Oreja y vuelta.

Curro Romero, en su primero, faena variada. Estocada que basta. Oreja. En el que cerró plaza, faena breve. Estocada. Ovación.

Novilladas

Tres orejas y muchas protestas
Puerto Llano, 9.—Ganado de Celso Cruz del Castillo.

José Díaz (El Gacho), en su primero, faena por naturales. Estocada hasta el puño. Oreja. En su segundo, faena valiente para un gran volapié. Oreja.

Pedro Romero, en su primero, faena adornada. Dos pinchazos y estocada superior. Ovación grande. En su segundo, condenado a banderillas negras, faena buena. Dos pinchazos y una entera. Oreja.

Manuel Carreño, bien con la muleta. Dos pinchazos, estocada y descabello a la segunda. Algunas protestas. En su segundo, pinchazo, estocada y descabello. Algunas protestas. El Gacho y Pedro Romero salen en hombros hasta el hotel.

Cogida de Alfonso Sánchez
Gerona, 9.—Novillada de fiestas en Olot. Novillos de Bernaldo de Quirós.

LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA
Villanueva del Bellpuig, 9.—El

Burladero

El Ayuntamiento de Córdoba, en constante recordación del idolo cordobés Manolete, va a ofrecer a su memoria un nuevo homenaje, sencillo, evocador, condensado en un folleto donde irá reflejado el acto memorable celebrado en Lhardy y en el que los intelectuales españoles ofrecieron la expresión de sus respetos al simpár torero cordobés.

En él se recogerán los poemas y los discursos que pusieron encantador remate al final de la comida. Seguramente el lector estará con nosotros en la apreciación al saber que leyeron sus poemas Alfredo Marquerie, Adriano del Valle, Foxá, José María Alfaro y otros. Pronunciaron discursos Raimundo Fernández Cuesta, el marqués de la Valdivia, Pemán y alguno más.

Fue aquel un acto de grandísima trascendencia en el que estuvieron presentes las más puras esencias de la intelectualidad. Y es este el folleto donde se quiere perpetuar—con muy buen acierto—el acto donde se rindió homenaje al torero más genial de todos los tiempos.

El Gobierno colombiano, modificando su anterior criterio, va a autorizar ahora la importación de ganado bravo español. Ya están dispuestas seis corridas españolas—sin señalar nombres—, dos para la feria de Manizales, dos para Bogotá y dos para Cali; probablemente también se permitirá llevar una corrida para la plaza de Medellín, que regenta la casa Dominguín.

Asimismo, el Gobierno ha concedido autorización para importar vacas y sementales de ganaderías españolas que avivarán la sangre del ganado bravo de aquellas tierras. Ya están en camino los primeros ejemplares de Isaias y Tulio Vázquez, adquiridos por el doctor González-Piedraíta, esperando también que los ganaderos de aquellas latitudes, don Francisco García, don Santiago Dávila y doña Clara Sierra, reciban igualmente sementales de prestigiosas ganaderías ibéricas.

De esta forma ganará muchos puntos aquel ganado indiano, no sobrado de bravura y exageradamente corniveleto.

El diestro Luis Miguel Dominguín ha partido por vía aérea hacia la Costa Azul. Allí embarcará en el yate de don Alfonso Fierro, banquero y gran amigo suyo, y en él se propone reparar unos días y fortalecerse de sus recientes percances.

Pasados estos días de dulce convalecencia, regresará a Madrid, donde, después de reconocido por el doctor Tamames, decidirán si esta temporada vuelve a vestirse de luces el benjamín de los Dominguíns.

Caso de fallo favorable, aún se puede aprovechar el cogollito de temporada que queda—esto se decidirá el día 20—, de ser así, pueden «chacarse» unas fechas tan utilitarias como los «Citroën».

Lo que sí está decidido es el viaje a la América, donde tiene importantes contratos toreros que se propone cumplir.

Que todo tenga feliz realización, y adelante con los faroles.

A. FERNÁNDEZ-PACHECO

Orejas y avisos
Calatayud, 9.—Corrida de feria. Un novillo de doña Francisca Sánchez, de El Escorial, para el rejoneador Landete y seis toros de don Laurentino Carrascosa, de Madrid.

Landete fue muy ovacionado y dio la vuelta al ruedo en el de rejonos.

Fernán Murillo, en su primero, faena enorme para una estocada. Dos orejas. En su segundo, faena soberbia. Pinchazo, estocada y descabello. Oreja.

Luis Segura, en su primero, manso, que recibió banderillas de castigo, tres pinchazos y un bajonazo. Dos avisos. En su segundo, faena de castigo. Dos estocadas bajas, tres intentos de descabello. Pitos.

Miguelín, en su primero, pinchazo y tres intentos de descabello. En su segundo, estocada baja.

El Tano, buena faena a su primero. Pinchazo, estocada y descabello. Ovación. En su segundo, faena temeraria. Media estocada y descabello. Ovación.

Pepe Osuna, media estocada y descabello. Dos orejas. En el quinto, faena pinturera. Entera, entrando a matar con el pañuelo. Dos orejas y rabo.

Alfonso Sánchez, faena muy adornada. Entera y descabello. Dos orejas y rabo. En el sexto es cogido y se retira a la enfermería en brazos de las asistencias. Osuna acaba con el bicho de media estocada. Muchas ovaciones.

Parte facultativa: Durante la lidia del sexto toro ingresó en la enfermería el diestro Alfonso Sánchez, de Venezuela, que sufre herida por asta de toro en el tercio superior del muslo izquierdo, de un centímetro y medio de profundidad, que interesa piel y tejidos y le impide continuar la

lidia. Pronóstico menos grave. Doctor Genover.

Cogida de Juan Espejo
Lucena (Córdoba), 9.—Ganado de Pérez de la Concha.

Limeño, faena breve; estocada que basta. Ovación y saludos. A su segundo, faena con pases de todas las marcas; estocada. Dos orejas y rabo.

Paco Camino, faena con pases de todas las marcas; pincha en hueso y repite con una buena estocada. Oreja y rabo. A su segundo, faena breve; estocada atravesada que basta. Silencio.

Juan Espejo, faena de dominio; al entrar a matar es enganchado aparatadamente y llevado a la enfermería. Limeño trastea al animal con brevedad y lo despacha de una entera. El sexto se lastima una pata. El público protesta, pero la presidencia ordena continúe la lidia. Sin picar y con dos pares de banderillas pasa a la muleta. Limeño se limita a perfilarlo y descabella de varios intentos. Silencio.

Parte facultativa.—Durante la lidia del tercer novillo ingresó en la enfermería el diestro Juan Espejo, que presenta herida por asta de toro en región anterointerna del muslo derecho, de cinco centímetros de extensión, que interesa piel y tejido celular subcutáneo. Pronóstico reservado.—Cifra.

Muerte de un banderillero
Madrid, 9.—Falleció en Madrid el banderillero Luis Prados (Litrío), que trabajó en diversas cuadrillas con buen éxito, y perteneció además al Montepío taurino y al Sindicato profesional con eficaz y laboriosa aptitud.

El finado nada tenía que ver, a pesar de su apodo, con los famosos espadas onubenses que popularizaron el nombre de Litrío.

El nadador Rodolfo Rodríguez atravesó el Canal de la Mancha

Segú, nuevo líder de la Vuelta Ciclista a Cataluña

Dover (Inglaterra), 9.—El nadador español Rodolfo Rodríguez ha sido el nadador que mejor tiempo ha conseguido en el cruce del canal de la Mancha de los tres que lo han realizado hoy.

Rodríguez invirtió 12 horas y 53 minutos, mientras que el yugoslavo Niko Estor empleó dos minutos más. El tercero, el mejicano González Lopes, empleó 14 h. y 44 m.

Los tres se lanzaron al agua en cabó Gris Nez.

El santanderino Rodríguez realizó una gran travesía.

LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA
Villanueva del Bellpuig, 9.—El

corredor ciclista Karmany ha ganado el sector contra reloj, de la Vuelta Ciclista a Cataluña, disputado esta mañana entre Lérida y Villanueva de Bellpuig, con un recorrido de 38 kilómetros.

La carrera no presentaba grandes dificultades, especialmente para los especialistas contra reloj, que podían imponer su técnica. La carrera se ha desarrollado sin incidentes, y Karmany, con un tiempo excelente. Segú, por su parte, consiguió arrancar los segundos precisos a Botella para hacerse nuevamente con el primer puesto de la clasificación general.

La segunda media etapa
Manresa, 9.—Colette, de Francia, ha sido el vencedor de la media etapa en línea de la Vuelta Ciclista a Cataluña, disputada hoy.

Segú continúa en posesión del primer puesto en la general, que obtuvo en la carrera contra reloj de por la mañana.

La segunda fase de esta etapa ha llevado a los corredores desde Villanueva de Bellpuig a Manresa, sin que de salida nadie mostrara afán de lucha, por lo que se llegó a Tárrega en grupo. Allí, en la línea de meta volante, ha pasado en primer término Iturat, seguido por Guzmán.

A la salida de Igualada, un grupo formado por Colette, Otaño, Dante, Iturat, Kasiánka, Ponte, Pfeniger y Utset consigue romper el pelotón y toma la delantera. Tras ellos se lucha de firme pero también delante, donde destaca el francés Colette que, escapándose de sus compañeros de fuga, inicia la subida a Mansana con medio minuto de ventaja.

En el descenso, Soler se rezaga y espera al pelotón, mientras los demás intentan en vano alcanzar a Colette. También el gran pelotón arriera en la cabeza y absorbe a los del grupo intermedio, pero la ventaja de Colette es suficiente para permitirle llegar en vencedor destacado a Manresa, donde se adjudica la etapa con el tiempo oficioso de 2-38-30. Llegó el pelotón y en el «sprint» vence Poblet con 2-40-25 y seguido con el mismo tiempo, de Nulemann, Alomar, Botella, Bover, Otaño y Rubby.

Clasificación
Primer sector (contra reloj)
Lérida-Villanueva de Bellpuig, 38 kilómetros.

1. Karmany, 58' 08"
2. J. G. del Moral, 52-20.
3. Suárez, 58-54.
4. Bover, 58-38.
5. Segú, 58-40.

Segundo sector
104 kilómetros.

1. Colette (Francia), 2-38-30.
2. Poblet, 2-40-25.
3. Ex aequo: Nulemann (Bélgica),

Botella, Alomar, Bover, Ruby (Francia), Van Genethen (Bélgica), Cohen (Francia), Otaño, Suárez, Manzanque, Marigil, Trobat, Barceló, Guardiola, Carreras, Chacón, Accorri (Italia) y Tognacini (Italia), todos en el mismo tiempo de Poblet.

Clasificación conjunta

1. Karmany, 3-38-33.
2. Colette (Francia), 3-38-35.
3. J. G. del Moral, 3-38-45.
4. Suárez, 3-38-49.
5. Bover, 3-39-03.
6. Segú, 3-39-05.
7. H. Berrendero, 3-39-29.
8. Manzanque, 3-39-51.
9. Otaño, 3-39-52.
10. Botella, 3-40-02.

Clasificación general

1. Segú, 16-01-23.
2. H. Berrendero, 16-01-58.
3. Botella, 16-02-11.
4. Manzanque, 16-02-12.
5. Pacheco, 16-02-51.
6. Colette (Francia), 16-03-14.
7. Karmany, 16-03-45.
8. J. G. del Moral, 16-03-57.
9. Suárez, 16-04-01.
10. Bover, 16-04-15.
11. Otaño, 16-05-03.

FUTBOL

Florencia, 9.—El Fiorentina ha ganado al Real Madrid por dos tantos a uno en encuentro amistoso jugado esta noche en el campo del primero. Los goles se consiguieron todos en el primer tiempo.

El Fiorentina marcó en el minuto 21 por mediación de Lojacono y en el 40 por Montuori.

El gol español lo consiguió Puskas un minuto antes de que finalizara el primer tiempo. ***

Valencia, 9.—Parece ser que el Valencia ha iniciado gestiones con el Barcelona para el posible traspaso del jugador Kubala.

Esta noche se celebró reunión urgente de la directiva del Valencia, pero no ha facilitado ninguna referencia. Se da por seguro que se ha tratado de esta cuestión y también del ofrecimiento que el Valencia ha tenido del entrenador brasileño Otto Bumbel, que la pasada temporada entrenó al Académica de Coimbra. ***

Pamplona, 9.—El pleito existente entre el Osasuna y el jugador Marañón ha quedado resuelto esta tarde. Marañón llegó a un acuerdo con el club y probablemente jugará el domingo en Sevilla el primer partido de Liga. ***

Niza, 9.—El Olympique Gymnase Club, de Niza, actual campeón de Francia, ha decidido transferir a uno de sus mejores jugadores, Jacques Foix, al Real Betis Balompie.

DE GAULLE DESTITUYE AL JEFE DEL ESTADO MAYOR DEL EJERCITO FRANCES

Porque no coinciden en sus apreciaciones sobre el plan para ARGELIA

EL DIA 16 DIFUNDIRA UNA DECLARACION

Paris, 9.—El Presidente De Gaulle ha destituido al jefe del Estado Mayor de las fuerzas francesas de Tierra, destitución que parece está relacionada con su próximo anuncio de un nuevo plan de paz para Argelia.

La sustitución del general Henri Zeller fue anunciada al final de la reunión del Gabinete presidida por De Gaulle, que duró dos horas y media. El portavoz del Gobierno que hizo el anuncio no dio razones de la destitución, aunque los observadores consideran significativo que la decisión haya sido tomada en el curso de una importante reunión del Gabinete, en la que Argelia era el tema principal.

NUEVO TIPO DE COCHE UTILITARIO

Bilbao, 9.—En Murguía va a ser construido un tipo de automóvil utilitario, el "Goggomovil", que ha tenido en Alemania y en el resto del mundo una gran aceptación. Se espera que circule por las carreteras españolas para la primavera del próximo año.

Hasta ahora la empresa productora ha recibido más de diecisiete mil peticiones para este vehículo utilitario, probablemente el más económico de España.

El coche sube pendientes con facilidad, ofrece estabilidad y suspensión de automóvil grande y una facilidad de maniobra muy estimable dentro de su peso y precio.

ANTENA DE MADRID EN EL ARCHIVO DE LA VILLA

Delicadas operaciones para curar al papel enfermo

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Si los muros de la Casa de la Panadería han sido testigos de muchos acontecimientos históricos, en la actualidad siguen guardando los testimonios escritos de la historia de Madrid, pues en ella se encuentra instalado el Archivo de la Villa, que contiene tres millones de documentos debidamente catalogados.

Como joyas de incalculable valor, en una cámara acorazada se guardan papeles inestimables, entre los que figuran desde el privilegio concedido a la Villa por Alfonso VII en 1152 sobre linderos del Real de Manzanares con Segovia, hasta el Fuero de Madrid, de 1202, redactado por el propio Concejo, "para que ricos y pobres vivan en paz".

Los eruditos y los investigadores pueden encontrar en el Archivo de la Villa los datos más minuciosos y las noticias más interesantes, pues existen, entre otros importantes documentos, las bulas de beatificación de San Isidro y de su esposa Santa María de la Cabeza, los títulos reales de "muy noble y muy leal", así como 857 volúmenes de los libros de actas, que recogen toda la vida municipal desde 1464 a la actualidad.

La conservación y restauración de los documentos del Archivo de la Villa se realiza con arreglo a los sistemas más modernos; los riesgos que se emplean en el Museo Británico y en la Biblioteca Vaticana. Precisamente en esta Biblioteca de Roma practicó durante varios años la señorita Asunción Zamorano, que tiene a su cargo tan delicada tarea en Madrid. El trabajo es muy semejante al de un médico, con la única diferencia de que los "pacientes" son los papeles, en lugar de las personas.

En primer lugar, hay que realizar un análisis de laboratorio, para determinar los elementos que entran en la composición del papel y descubrir los agentes que le atacan. El papel que hoy se emplea es generalmente de poca duración, acaso no dure al siglo de vida, pues la pasta de madera y la celulosa, con el encolado de resina, no resisten bien el uso, el moho y los lavados necesarios para la restauración.

A veces la operación resulta tan delicada como la más grave intervención quirúrgica. El papel está tan consumido, que no tolera los productos químicos. Hay que recomponer con injertos las heridas y retocar, con el mayor tacto y cuidado, a base de beritoneo de animales jóvenes. Para las restauraciones se usan finísimas

EL CAUDILLO recibió al ministro del Ejército en el Pazo de Meirás

Varios ministros, en La Coruña

El del Aire visitó las obras del aeropuerto de Alvedrós

La Coruña, 9.—El ministro del Aire, teniente general Rodríguez y Díaz de Lecea, visitó las obras del aeropuerto de Alvedrós, a ocho kilómetros de esta capital. Acompañaron al ministro el jefe de la Región Aérea Atlántica, teniente general Fernández Longoria, director general de Aeropuertos; presidente de la Junta para la construcción del aeropuerto, don Pedro Barrie de la Maza, conde de Fenosa; secretario general del Ministerio, coronel Rodríguez; jefe de Obras de la Región Aérea Atlántica, teniente coronel Riestra; e ingeniero de las obras y otras personalidades.

El ministro recorrió detenidamente las obras y manifestó su satisfacción por el estado en que se encuentran los trabajos que se realizan. Hasta ahora se han explanado 1.750 metros de los 1.800 de que consta el campo. Inmediatamente se procederá a las obras de drenaje con cargo a la consignación de 44 millones de pesetas que fue concedida hace precisamente un año en Consejo de ministros celebrado en esta capital.

Cariñoso recibimiento al junco «Rubia», en Barcelona

Haremos una película del viaje, dice el capitán

Barcelona, 9.—La ciudad ha dispensado un cariñoso recibimiento a los tripulantes del junco "Rubia", que ha cubierto la travesía Hong Kong-Barcelona al mando del capitán don José María Tey Planas, en menos de ocho meses.

Una grandiosa multitud se congregó en la Puerta de la Paz, cuyos edificios lucían banderas y gallardetes habiéndose situado junto al muelle de la muralla, una amplia tribuna para las autoridades y varios acotados para los invitados a la recepción de la nave.

El junco llegó sobre las cuatro fuera del puerto, procedente de Arenys de Mar y a su encuentro acudieron el remolcador «Setantí» y varias embarcaciones de socios del Real Club Náutico, al que pertenece el capitán Tey.

En la tribuna oficial se situaron el general don Rogelio Puig, que representaba al capitán general de Cataluña; gobernador civil accidental, señor Gómez Quintana; jefe del Sector Naval, contralmirante Molins; alcalde accidental, señor Coll; consejeros nacionales, señores Santa Marina y Maluquer, y otras jerarquías del Movimiento, entre ellas; la hermana del capitán Tey, Montserrat, delegada provincial de la Sección Femenina, con su padre, hermanos y otros familiares, así como la novia de Josechu Tey, señorita Tere Salvado.

El recibimiento a las 4.50 el disparo de varios morteretes anunció que el junco reanudaba viaje hacia el interior del puerto, en el que hizo su entrada diez minutos después totalmente empavesado y con las velas arriadas, precedido del remolcador y rodeado de incontables embarcaciones.

Las sirenas de los barcos surtos en la zona portuaria sonaron insistentemente y el público, al avistar la nave, prorrumió en clamorosos y prolongados apausos de homenaje. La banda de cornetas interpretó una alegre marcha hasta que el «Rubia» atracó de costado en el muelle. Poco después pasó a bordo para saludar a la dotación el jefe del Sector Naval Militar de Cataluña, contraalmirante Molins, quien felicitó al capitán Tey y compañeros en nombre del ministro de Marina y el suyo propio por la hazaña realizada.

El capitán Tey pasó a la tribuna oficial donde fue saludado por las autoridades y representaciones y luego abrazó a su padre, don Manuel, hermanos y demás familiares. También le saludó madame Le Laudais Goze, de origen oriental, que reside en París y que a los seis años hizo también una travesía en junto hasta Saigón. Madame Goze ofreció al capitán Tey, en bandeja de estilo oriental, la simbólica bienvenida china con tres varas, símbolo del perfume de sándalo, flores y frutas.

Discursos Seguidamente, ante la tribuna, pronunció unas palabras el alcalde accidental señor Coll, quien, en nombre de la ciudad y del alcalde señor Porcioles, hizo presente la congratulación de Barcelona y su felicitación por la arriesgada empresa realizada por los tripulantes del «Rubia». A continuación, habló en idénticos términos el contralmirante señor Molins, quien después dio lectura a la Orden Ministerial por la que se concede al capitán Tey la Cruz del Mérito Naval de Primera Clase, distintivo blanco, otorgada por el ministro de Marina. En el momento de serle impuestas.

Nueva gratificación -desde 3.250 a 13.000 pts.- a los generales, jefes, oficiales y suboficiales

Para compensar el mayor esfuerzo que habrán de soportar

Madrid, 10.—El «Diario Oficial del Ejército» ha publicado una orden concediendo una gratificación en concepto de «tropas especiales» a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y sus asimilados en la cuantía siguiente:

General de división, 13.000 pesetas anuales; general de brigada, 12.000; coronel, 11.000; teniente coronel, 10.000; comandante, 9.000; capitán, 7.400; subalternos, 4.800; brigadas, 3.900; y sargentos, 3.250.

El preámbulo de la disposición fundamenta la concesión en la necesidad de intensificar la instrucción de estas unidades, lo que exige que el personal de tropa no se aparte de sus cometidos específicos, suprimiendo ciertos destinos a la inmediación de la oficialidad. Se pretende con esta gratificación compensar en cierta medida el mayor esfuerzo que todos los cuadros de mando van a soportar, así como la supresión de ciertos servicios de carácter personal, que van a permitirse incrementar el porcentaje de combatientes reales en estas unidades experimentales.

Sublevación ahogada en China roja

Querían establecer una república independiente en la provincia de Sinkiang

Hong-Kong, 9.—El Gobierno comunista chino ha anunciado que ha sido ahogada una sublevación en la provincia occidental de Sinkiang, llamada también Turkestán chino. En el comunicado oficial se dice que "elementos nacionalistas locales" habían provocado una "rebelión del estilo húngaro" que quería establecer una República autónoma en el Sinkiang.—Efe.

El Sr. Arrese, en Santiago

Santiago de Compostela, 9.—Llegó a esta ciudad el ministro de la Vivienda, señor Arrese, acompañado por el subsecretario del Departamento y del director general de Arquitectura.

Fue recibido por las autoridades locales y, después de descansar, en el hotel donde se aloja, visitó la zona de Ramírez, donde se ha construido un grupo de viviendas denominado «Apóstol Santiago», que se inaugurará en breve. Mañana continuará viaje a Coruña.

LLEGA EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS

La Coruña, 9.—A última hora llegó el ministro de Obras Públicas, señor Vigón, siendo recibido por las primeras autoridades y directores de los servicios dependientes de su Departamento.

VISITAS AL MINISTRO DEL EJERCITO

La Coruña, 9.—El ministro del Ejército, teniente general Barroso, recibió ayer en su despacho oficial de Capitanía al presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, general Pimentel, y al alcalde de la ciudad.

(Continúa en la página 4)

Gigantesco incendio en el puerto de Nueva York

Cientos de bomberos trabajan en su extinción

Jersey City (New Jersey, Estados Unidos), 9.—El incendio declarado en esta localidad a causa de la explosión de los productos químicos almacenados en uno de los almacenes de los muelles que forman parte del puerto de Nueva York, ha convertido toda la zona afectada por las llamas en un verdadero infierno.

Cientos de bomberos luchan contra el fuego, que ha destruido ocho grandes almacenes de mercancías. Siete bomberos fueron sacados del lugar medio asfixiados por el humo que se eleva de los restos metálicos retorcidos y al rojo-blanco, que fueron el armazón de los cobertizos portuarios.

El fuego se vio incrementado por la explosión de otros depósitos de carburantes, insecticidas, lubricantes y grasas industriales. El humo se eleva hasta varios cientos de metros en el aire.

Se sabe que el incendio comenzó en el cobertizo número 4, pero se ignora a qué causa se deben las dos primeras explosiones. La mayor parte de los obreros que trabajan normalmente en ese almacén se encontraban fuera de él en el momento de ocurrir las explosiones y se cree que no ha quedado ninguno dentro del edificio.

La cápsula del "Gran Joe", recuperada

Washington, 9.—El destructor «Strong» ha recuperado en aguas del Atlántico la cápsula del espacio, lanzada en un «Atlas» desde Cabo Canaveral esta mañana, según anuncia la agencia Nacional del Espacio.

La cápsula—llamada «Big Joe»—es el prototipo de la que Estados Unidos piensa emplear para lanzar un hombre al espacio. Todos los instrumentos en ella contenidos funcionaron a la perfección y se considera un gran éxito que la cápsula resistiera la entrada a la gran velocidad en la atmósfera terrestre.

Intento de reconciliación entre el Mercado Común y "los siete"

Para fundirse ambos bloques y las cinco naciones no agrupadas, entre ellas España

Estrasburgo, 9.—Un intento de «reconciliación» entre los dos grandes bloques económicos europeos (el Mercado Común y «los siete») se realizará aquí la próxima semana cuando se reúna la Asamblea consultiva del Consejo de Europa.

A este efecto, el sueco Gunnar Hecksher facilitó un informe a la Comisión Económica del Consejo de Europa para que el asunto pueda ser debatido en la reunión del próximo miércoles. Dicho informe sugiere que se nombren dos Comisiones—una por cada bloque económico—para que se elaboren pro-

yectos y proposiciones encaminados a la fusión de los dos citados bloques, así como de las cinco naciones restantes «no agrupadas», en una amplia asociación europea. Como se sabe, las cinco naciones no agrupadas son: España, Islandia, Grecia y Turquía.

El Dalai Lama pide formalmente la inmediata intervención de la O. N. U. para salvar al Tibet

Sede de las Naciones Unidas, 9. El Dalai Lama ha solicitado formalmente la «inmediata intervención» de las Naciones Unidas para salvar a su «oprimido país» de la agresión de la China comunista.

En un telegrama dirigido al secretario general de la O. N. U., pide que la Comisión de la Asamblea rescuite «por iniciativa propia» la queja concerniente al Tibet que el mismo formuló en noviembre de 1950.

En su telegrama el Dalai Lama dice que «el acto de agresión china contra el Tibet aún no ha terminado», y acusa a los chinos de obligar a los hombres, mujeres y niños tibetanos a formar bandos de trabajadores; igualmente les acusa de esterilizar a hombres y mujeres «con el fin de exterminar totalmente la raza tibetana» y del asesinato de «miles de inocentes ciudadanos del Tibet».—Efe.

La cámara de televisión en color más pequeña del mundo

Tokio, 9.—El Japón ha construido la cámara de televisión en color más pequeña del mundo, según informa el Instituto de Investigaciones Técnicas de la N. H. K. Según datos de un técnico de dicho Instituto, la cámara mide cincuenta centímetros de altura, cuarenta y seis de anchura y ochenta y ocho de longitud. Su costo puede ser inferior al de las importadas de Estados Unidos.—Efe.